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Pucik és Pubik 
Fiatal leány ment az uccán, vagy öt-hat lé- 

pésen át figyeltük és bár egyedül látszott lenni, 

valamit élénken magyarázott, sőt kézlejtéssel ki- 

érte, amit mondott. Lehetetlen volt szánalmat 
lem érezni a fiatal teremtés iránt és valósággal 

megkönnyebbültünk, amikor kiderült, hogy szó 
sincsen pszihópatológikus jelenségről, csupán 
sak arról, hogy a hölgy nem vette észre, hogy 
igyelmetlen udvarlója egy kirakatnál lemaradt 

folytatta a közöttük megkezdett eszmecserét. 

Az udvarló néhány szapora léptekkel ismét fel- 
atolta magát és a leány élénk magyarázata 
st már nem látszott aggasztó tünetnek. Van- 

nak esetek, hogy feltételen szükséges még egy 
ember jelenléte ahhoz, hogy normálisnak lát- 
szunk. A legtöbb ember bizalmatlan annak a 

szellemi integritása iránt, aki magányos szobá- 
ban önmagával beszél, vagy motyog az uccán és 
mindebből látható, hogy bizonyos esetekben ép- 
pen a magány a cselekvés korlátozója és nem a 
társaság. 

Az ucca népe a magányos ember iránt szi- 

orát felfüggeszti azzal szemben, aki gyermek- 

el, vagy kutyával van. Szükség esetén tehát az 
állat is helyettesitheti a társaságot, sőt egyéni 

szempontból a legmegfelelőbb társaságot képe- 
zi, amely soha nem mond ellent. A kisgyermek- 
nél ez nem biztos. Mamák és nörszök mindent 
elkövetnek, hogy magukat a kocsiba tolt gyer- 
ek szellemi nivójára szülyesszék és ez rendsze- 
int egészen könnyen megy. Egyszer csak azon 

veszik észre magukat, hogy a nivón a gyermek 
áldásos fejlődése tulemelkedett. A kis anyácska 
még beszélget butácska dolgokat a maga előtt 
tolt gyermekkel, sőt gügyög is számára, de a 
gyermek nagy szeméből bizonyos csodálkozás 
fénylik, hogy: minek ez a gyerekeskedés, mit 
hülyéskedünk, amikor rendesen is tudunk be- 
szélni? 

Nem mondom, hogy ezek a csodálkozást ki- 
fejező szemek valami tüdatos korholást tüzelné- 
nek, de első fényei az értelemnek, amely ezután 
még évtizedeken át fogja harcát vivni minden 
asszonyi szerelem legnagyobbikával: az anyai 
szeretettel. Mert ugy, ahogy az anyák szeretni 
tudnak, ugy sem szerető, sem feleség nem fog 
szeretni. Minden szerelem alján marad a meg- 
gondolás, az egyéniség és a függetlenségnek az 
a porciója, amely biztositékot ad a szerelem fel- 
bonthatóságára, de az anyai szerelemben telje- 
sen felolvad az egyéniség, az bevégzettségével 
minden fenntartást kizár. 

A felnövő gyermek, aki az életnek ujabb 
fogalmait és képeit tudatosítja, egyre jobban füg- 
getlenül az ösztönös anyai érzés hatásától. A 
gyermek az életé, az anya a gyermeké marad. 
És az élet apró bajai, nagy szerelmei már régen 
lekötik az egykori gyermeket, mig az anya ott 
áll a bölcsőnél, gügyög, a gyermek szájize sze- 
rint forgatja a szót, selypit, a becézés és ellá- 

ulás egész hangjátékával várja vissza a szá- 
mára elkallódásnak jutott gyermeket. 

Gügyögés? Most a rajnai német szövetség 
megintette az anyákat, hogy rendesen beszélje- 
nek a gyerekkel és ne gügyögjenek. Egy másik 
rendelet országos jellegüű és ez az, hogy a gyere- 
ket nevezzék a rendes nevükön és ne becézzék 

olyan hangutánzó szavakkal, amelyek végered- 
ményben az egyéniség lekicsinyitésére alkalma- 

sak. A mai Németországról lehetnek különbö- 
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Öfelsége és a trón 
a 

Bucurestiből jelentik: Péntek délulőtt 11 órakor 

a fővárosi Szent József katedrálisban gyászisten- 

tisztelet volt az elhúnyt XI. Pius pápa lelki üdvé- 

ért. A szertartáson őfelsége az uralkodó és Mihai 

nagyvajda is részt vett. Az előkelőségek közül a kö- 

vetkezők voltak jelen: Iorga királyi tanácsos, dr. 

Anghelescu, G. Mironescu, Urdareanu marsall a ki- 

rályi ház megbizottja. Baliff tábornok, Ilasievici tá- 

bornok az udvari katonai iroda főnöke, Armand Ca- 

lHnescu helyettes miniszterelnök, Gafencu külügy- 

miniszter és felesége, Mitita Constantinescu, dr. Ma- 

rinescu tábornok. Paul Teodorescu tábornok, Ghel- 

megeanu Ralea, Petre Andre, Zigre, Victor Slaves- 

cu, Bujoiu, Corneteanu, Gabriel Marinescu tábor- 

nok, Magureanu, Victor Jinga, Ion Marin Sadovea- 

nu és Toni miniszterek, továbbá Alexeanu királyi 

helytartó, Andrei Radulescu semmitőszéki elnők, Vi- 

foreanu semmitőszéki főügyész, Argeseanu tábor- 

ucurestiben Pius pápa 

lelkiüdvéért tartott 

katolikus gyászistentiszteleten 

apP, 1939. február 19. 
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örökös megjelent 

nok, hadtest parancsnok, Dombrovski tá
bornok, Bu- 

curesti főpolgármestere, Dudu Vlahide 
miniszterel- 

nökségi vezértitkár, David Opoiescu tábo
rnok és még 

számos magasrangú katonatiszt. A gyászistentisz- 

teleten Casulo Andrea pápai nuncius vezetésével 

a diplomáciai kar tgjai is résztvettek. Őfelségét és 

a nagyvajdát a katedrális bejáratnál A
rmand Ca- 

linescu helyettes miniszterelnök és
 a nagyvajdát a 

katedráilis bejáratnál Armand Calinesc
u helyettes 

miniszterelnök és Andrea Casulo pápai nuncius 

fogadta. A reduiemet Cisar érsek fényes p
api se- 

gédlettel végezte. A katedrális énekkara 
a Heller 

Tekviemet, a pápai himnuszt és a Chopin gyászin- 

dulót énekelte. Az istentisztelet déi 12
 órakor ért 

véget, amely után a helyettes miniszterelnök és 

Andrea Casulo pápai nuncius Őfelségét
 és a nagy- 

vajdát gépkocsijukhoz kisérte. 

ROMÁRBÓL jelentik: Párisi jelentések sze- 

rint Eonnet külügyminiszter állítólag bizalmasa
n 

közölte az olasz kormánnyal, hogy milyen en
- 

gedményeket lenne hajlandó tenni Fraciaors
zág 

Ölaszország követelései tekintetében. E szer
int 

Olaszország szabad földterületet kapna Dübuti
 

kikötőben. A diübutii olasz kisebbségek meg
felelő 

jogokat nyernének. A LÁbiától délre eső te
rülete- 

ken kisebb részeket engednének át a franc
iák az 

olaszoknak. 
CHAMRERLAIN TARGYALÁSA A 

NEMET NAGYKÖVETTEL 

Londonból jelentik: A Daily Sketch j
elenté- 

se szerint Chamberlain miniszterelnök 
feleségé- 

vel csütörtökön este a londoni német na
gykövet- 

ségen vacsorán vett részt. Bár a vacsora 
magán- 

jellegű volt, a miniszterelnök és von Dirc
ksen 

Bonnet közölte Olaszországgal a maximális 

ajánlatot 

Diibatinál és Libiában hajlandók a ír
anciák kisebb ferülefeke! átengedni 

nagykövet a szalón egyik sarkában fé
lrevonulva 

hosszasan tanácskozott. Meg nem 
erősített hírek 

szerint a vacsorán jelen volt Olasz
ország nagy 

követe is. 

JUGOSZLAVIA NEM FOGHAT FEG
YVER 

ANGILIA ÉS FRANCIAORSZAÁG ELLEN
 

A Daily Telegraph szerint a tengelyhata
l- 

mak Jugoszláviának csak jó szomszéd
ai, míg a 

demokrata-hatalmak igaz barátai. Jugosz
lávia az 

esetleges háborúban talán semleges mara
dna, de 

elképzelhetetlen, hogy valaha fegyvert f
oglon 

Anglia és Franciaország ellen. Még a horvát
ok 

sem foglalnak állást az angolok és fr
anciák el- 

len, aminek bizonyítéka, hogy Macsek l
egutóbb 

élesen kirohant az egyre jobban terjedő nemzeti 

szocialista propaganda ellen. 

mily módon a lehülyités sokak számára kö
nnyü 

eszközeivel igyekeznek kiélvezni az egy-
két éves 

gyermek feletti szellemi fölényüket. Komol
yta- 

lan az is, ha pelyhedző állu fiatale
mbereket pu- 

biznak, vagy dodiznak, ahogy a bál
ozó leányok 

is a szekszepilhez tartozónak vélik, h
a egy affek- 

tált névvel vonulnak be a közéletbe. A m
agyar 

névkatalógus egyetlen olyan női nevet 
sem is- 

mer, amely ipszilonnal végződne, m
égis legalább 

huszonhét ipszilonos variációban 
ferdítik el a 

keresztlevelek preciz és komoly női
 neveit. 

A hangbeli és a névgügvögés, elf
erdités egy 

primitív érzésnek a szüleménye. Re
ndszerint a 

bölcső mellékterméke. De az is gyakori, hogy 

fiatal lányoknál a családi tanács női tagozata 

gondosan Kiválasztja azt a nevet, amely a kis 

zőek a vélemények, de úgy látszik, komoly életre 

mégis ott nevelik az embereket és jó árút tud- 

nak exportálni az erkölcsi éle: több vonatkozá- 

sában. Igy nekünk is be kell látnunk, hogy ko- 

molyabban kell élni. A bölesőt toló anya a maga 

szükebb családi körre, de nekünk, a munka 

után járókelőknek semmi közünk a közte és 

gyermeke közötti belső kapcsolathoz. Nevet- 

séges az is. ha 

szülői érzelmeinek kitörését csak hagyja a leg- 

felnőttek gügyögnek, vagy bár- 

hölgy „egyéniségéhez legjobban megfelel és 

ez a név tehát nem a száihagyo
mány, hanem a 

mamák és tántik tudatos költészet
ének terméke. 

A fiatal hölgynél ettől kezdve nyomba
n minden 

kegyet elveszt az a fiatalember, aki
 továbbra is 

Krisztinának, vagy Borbálána
k meri nevezni. 

Hát azon a véleményen vagyunk
, hogy ezek a 

gügyögő nevek a családi élet intimitá
saihoz tar- 

foznak Ha a családi élet talaján felburjánzik 

valamely nagyreményü csemetének istenitése - 

az családi ügy, helyrehozhatatlanul izléstelen 

családi ügy, amelybe meg nincsen a közízlé
snek 

beleszólása. De az érzelmeket és rokoni szerel
- 

meket tartsuk az otthoni szivkamarákban és ne 

oktrojáljuk a közéletre, amely nem örökös far- 

sang és nem meghosszabbitott záróra, hanem 

milliók verejtékes küzdőtere és ezen a téren ne 

fitogtassák a mamák és tántik azt, hogy tuljár- 

nak a keresztelő papon. Ne gügyögijenek
 ott, a 

hol vagy beszélni, vagy hallgatni kell, mer
t a 

szellem ifjúsági helyárleszállítása komolytalan és 

méltatlan. Minden szerelmi extázisban, érzelmi 

feloldódásban a szerelem elveszti az önmagával 

szembeni számontartást, a szerelem szavakat ke 

gát. Ez azonban hálószobaügy.. ; 

gés, amely az uccára tolakszik, izlést sért. a já 

fókelők izlését, amely nem szereti, ha számá 

gverekszobát, vagy hálószobát az uccán ri 

höznek. A primitiv hangulatokon sokszo 

tud az ember felülkerekedni, de rögzitsék 
a megfelelő helyhez. 

Ismét látjuk, hogy vannak rendeletek, a 

lyeken előbb mosolygunk, azután mélvebb 
tetet vetünk a mozgató erőkbe, végül ugy 
juk: tanulni is lehet belőlük valamit. 
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Esküt tett az uj magyar 
kormány 

A Berliner Börzeszeifung a magyar parlament közeli feloszlatásáról ír. Ugy a római, mnt a párisi lapok kizárinak tarlják a magyar politika írányválio- zását. Szerdáva hivják össze a 
Budapestről jelentik: A Budapesti Tudósító je- 

lenti: Az új Teleky kormány tagjai pénteken dél- 
előtt fél 11 órakor tették le a hivatali esküt a kor- 
mányzósági palotában Horthy Miklós kormányzó 
előtt. A miniszterek mindannyian díszmagyarban 
jelentek meg az eskütételnél, amelynél közreműkö- 
dött báró Perényi Zsigmond koronaőr is. A minisz- 
terelnök eskütételénél az eskümintát Keresztes 
Fischer Ferenc belügyminiszter olvasta fel, míg a 
miniszterek eskütételénél az eskűmintát bárcziházi 
Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár olvas- 
ta fel. Az eskütétel után Horthy Miklós kormányzó 
kihallgatáson fogadta előbb Teleky Pál gróf mi- 
miszterelnököt, utánuk pedig a kabinet tagjait. 

A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a magyar 
kormány tagjai pénteken délután tartották meg első 
minisztertanácsukat. A képviselőházat előrelátható- 
lag a jövő hét szerdájára hívják össze. 

A külföldi lapok meleg fogadtatásban részesí- 
tették a Teleky kormány kinevezését. Az olasz la- 
pok nagy elismeréssel írnak Teleky gróf személyé- 
ről és átalában még mindig beható részletesség- 
gel foglalkoznak a magyar kormányválság hátteré- 

vel. A Coriera della Sera azt írja, hogy 

Imrédy lemondásának iaszi oka a földbirtok- 
reform. 

A Regime Fascista se tartja valószínűnek azt az 
okot a távozásra, amelyet Imrédy hozott fel. Ismer- 

teti ezután a lap Teleky gróf első miniszterelmöki 
nyilatkozatát és kiemeli, hogy 

az új magyar kormány hiven követni szándé- 
kozik Imnédy irányeleveit 

és minden módosítás nélkül fogja tető alá hozni a 
zsidó és az agrár-reformról szóló törvényjavaslatot. 

A berlini lapok is valamennyien fogla koznak a 
magyar kormányválsággal és az új kormány meg- 

alakításával. Ismertetik a lapok Teleky Pál gróf 
életrajzát. Kiemelik, hogy az új kormány irányve- 
zetése úgy bel-, mint külpolitikai tekintetben válto- 
zatlan marad. A Berliner Börsenzeitung megálla- 
pítja, hogy a zsidó pánzügyi és gazdasági körök, va- 
lamint a sajtó örümujongása, amelyet Imrédy bu- 
kása felett éreztek, teljesen megszűnt. A lap való- 

színűnek tartja, hogy 

Teleky a zsebében tantja a képviselőház felosz- 
atásáról szóló legfelsőbb rendelkezést. 

BPárisi jelentés szerint a francia lapok is ked- 
vező fogadtatásban részesítették a Teleky kormányt. 
Teleky személye általános tiszteletnek örvend Páris- 

ban. A Jour szerint téves és 

képtelen feltevés, mintha Magyarország a jelen- 

legi körülményelk között modósítaná politikai 
módszereit, 

vagy feladná azokat a programelveket, amelyeket a 
Róma-berlini tengely támogatásával indítottak. 

A londoni lapok is azt írják, hogy a magyar 

kormány összetétele is azt mutatja, hogy semmiféle 

tekintetben nem változik meg a politikai irányve- 
zetés. 

AZ ÚJ MAGYAR MINISZTERELNÖK 
PAÁLYAFUTÁSA 

Gróf Teleky Pállal rendkívül érdekes és tu- 
dós egyéniség került a magyar miniszterelnöki 
székbe. Bár a miniszterelnök 1879-ben született 
és így most hatvan éves, családja mégis erdélyi 

eredetű és apja, gróf Teleky Géza is Désen szü- 
letett 1843-ban és 1913-ban hunyt el. Teleky Pál 
apja ismert politikus volt a mult század második 
felében, első izben belügyminiszteri tárcát is vi- 
selt Tisza Kálmán kormányában, de mint író 
és történész is becsültté tette nevét. Elbeszélései 
sűrűn jelentek meg a lapokban, a Kisfaludy-Tár- 

saság tagjának választotta és sokáig elnöke volt 
a Magyar Történelmi Társulatnak. A fiatal Pál 
gróf gondos nevelést kapott. Egyidejüleg hallga- 
tott jogot és a bölcsészeti szakon földrajzot, to- 
vábbá a magyaróvári mezőgazdasági akadémián 
mezőgazdaságtant. Hajlama már korán a föld- 
rajz felé vonzotta és 1903-ban, amikor megsze- 
rezte a doktorátust, minden idejét és energiáját 
a földrajz és térképészet tudományának kutatá- 

sára fordította. Ellső nagyobb szakmunkája „At- 
lasz a japán szigetek kartografiájához címen 
jelent meg és ezért a francia Société de Georga- 
phie díjjal tüntette ki. 1913-ban a Magyar Tu- 

os Akadémia tagjáva válaszotta. 1909- 
Földrajzi Társulat főtitkára lett 

a tisztségét 1928-ig töltötte be. A világz- 

gen hatalmak nélkül. 

nem voltak hajlandók az épület ajtóját kinyitni, így 

budapesii képviselőházat 
fejtett ki értékes tevékenységet. 1919-ben a bu- 
dapesti tudomány-egyetem közgazdasági fakul- 
tására tanárnak nevezték ki. 

1905-ben választották először képviselőnek 
a budapesti parlamentbe, de intenziven nem fog- 
lalkozott politikával, azonban egyes kérdésekhez, 
főleg külpolitikai ügyekhez, nagy tudással és fel- 
készültséggel szólt hozzá. Tulajdonképpeni politi- 
kai karriérje 1919-ben kezdődőött, amikor a Sze- 
geden megalakult ellenforradalmi kormányban a 
külügyminiszterséget vállalta. 1920-ban, a bolse- 
vizmus bukása után, amikor Magyarországon 
visszatért a normális élet, Szeged város képviselő- 
jévé választotta, majd ugyan ez év áprilisában 
külügyminiszterré nevezték ki, júniusban pedig 
Horthy Miklós kormányzó megbizta kormány- 
alakítással, amit el is vállalt, Rendkívül súlyos 
időkben volt miniszterelnöke Magyarországnak 

és sok része volt abban, hogy sikerült helyre 
állítani a rendet. Rövid ideig kormányzott csak 
mert 1920. decemberében lemondott, de pár hé 
mulya ismét ő alakított kormányt és egyben 
külügyi tárcát is vállalta. 1921-ben újból lemon. 
dott és ekkor visszavonult a politikai tevékeny. 
ségtől és elfoglalta régi egyetemi katedráját. Ér. 
demei elismeréséül a Magyar Tudományos Aka 

démia tiszteletbeli tagsággal tüntette ki, i9 
pedig az angol kormány meghívta London 

ba, hogy vegyen részt abban a nemzetközi bizott. 
ságban, amely az angol-török konfliktusból 
folyólag a mössuli-kérdést rendezte. Teleky 2r 
elvállalta a megtisztelő megbízatást és az ő föld 
rajzi szaktudása segítette elő a békés elintézés 
Bár 1922. óta minden parlamentnek tagja volt 
de tevékeny szerepet csak a második Imrédy-kor 
mányban vállalt, amelyben a kultusztárcát vett 
át. Az emlékezetes magyar-cseh targyaláso 
alkalmával is ő képviselte Magyarországot min 
földrajzi szakértő a komáromi tárgyalásokon és 
később a Ribbentrop és Ciano közötti bécsi tár. 
gyaláson is Kánya külügyminiszterrel együtt 
mint fődelegátus szerepelt. Gróf Teleky Pál, aki 
ezúttal harmadszor miniszterelnök, európai hírű 
földrajztudós, akinek számos munkája jelent 
meg francia, angol és német nyelven és több k 
földi tudományos társaság tagjává választotta. 

AZ ÚJ MAGYAR MINISZTERELNÖK AZ 
ALKOTMAÁNY FOLYTONOSSAÁGAÉRT 

- Az Havas ftávirati ügynökség jelenti: Teleky 
Pál gróf miniszterelnök tegnap tett sajtónyilatk 
zatában többek között a következőket mondotta: 

- A jogfolytonosság és az alkotmány a magyar 
memzeti éet szerves és alkotó részét képezi. A 
hivatásunk abban áll, hogy utódainknak egy keresz 
tény és nemzeti Magyarországot hagyjunk. 

gyalások során Azana köztársasági elnök kez- 
deményezésére a köztársaságiak és Francoék kö- 
zött penteken megkezdődtek. Azana Negrin meg- 
kérdezése nélkül indította meg a tárgyalásokat. 
Azana békeajánlata három pontból áll és ezek 
a következők: 
I. Az összes idegen csapatokat el kell távo- 

Htani Spanyolországból; 
. Franco tábornok ígérje meg, hogy nem 

alkalmaz megtorlásokat a köztársaságiakkal 
szemben; 

3. Spanyolország maga irányítsa sorsát, ide- 

Ha Franco az ajánlatot elfogadja, akkor 
Azana mindent megtesz, hogy a köztársaságiak 
ellenállása azonnal megszűnjön. A tárgyaláso- 
kat Eric Phipps párisi angol nagykövet közve- 
títi. Del Vayo ezek miatt elhalasztotta tervezett 
madridi útját és továbbra is Párisban maradt. 
Franco elismertetése Anglia és Franciaország 
részéről azért sem maradt függőben, mert azt 
hiszik, hogy a legrövidebb időn belűl megszűnik 
az ellenségeskedés és a köztársaságiak átadják 
a hatalmat Franconak. 

A lapok jelentése szerint Azana elnök le- 
mondani szándékszik, még pedig Miaia tábornok 
javára, miután Miaia politikailag egyáltalában 
nem exponált személy. Az olasz lapok ezzel szem- 
ben azt a hírt közlik, hogy Azana lemond és 
utóda La Passionario asszony, a hírhedt kommu- 
nista agitátornő lesz, akinek az igazi neve Do- 

ieláruyalást Hezdett Franeaval 
A tárgyalások amgol kezdeménvyezésre, Negrin merkerülésével kezdődte! 
meg. Francoa függelleni emi akarja magát mindenkitől Elégedetlen az olasz 

közvélemény a spanyol nemsze iek magatartásával 
Párisból jelentik: A félhivatalos béketár- 

gliával és Franciaországgal szemben nem felel 

lores Ybarulli és aki eddig a kortez elnöke volt. 

Franco megfizeti a 

által is bebizonyítsa a világ előtt, 
gen befolyás alól. A római nemzeti spanyol na, 
tett vissza azokért a hadianyagokért, amiket 
kedelmi adósságának törlesztéseképpen. 

Brüsszelből jelentik: Franco tábornok Belgium- 
ban élő hívei megszállták a brüsszeli követség épü- 
letét, amelyet az ügyészség felszólítására sem akar- 
tak elhagyni. A nemzeti érzelmű brüsszeli spanyolok 

a hatóságok a tűzoltók segítségét vették igénybe. Az 
ügyészség tagjai 

a tüzoltólétrák segitségővel felmásztak arra az 
erkélyre, amelyen a spanyolok tartózkodtala 

alatt mint a Hadigondozó Hi tal elnöke és azonnal behatoltak az épületbe. Amikor a spanyo- 

Az Evening Standard római jelentés alapján azt közli, hogy Franco tábornok hajlandó- nak mutatkozik visszaftizetni Olaszországnak mindazon fegyvereket, amelyeket kapott, hogy ez- 
miszerint Spanyolországot függetleníteni akarja minden ide- 

Harc a brüsszeli spanyol házért 

Angol politikai körökben az a vélemény ala 
kult ki, hogy a spanyol polgárháborúnak egy. 
két napon belűl véget lehetne vetni, egy eset. 
leges fegyverszünet által. Hangsúlyozzák, hog 
Anglia a csütörtökről péntekre hajló éjsza 
felajánlotta közvetítő szerepét. 

AzZ OLASZ SAJTÓ KRIIIKAJA 
FRANCORÓL 

Leondonból jelentik: A Times római tudósí- 
tója közli, hogy az Informatione Diplomatica- 
ban cikk jelent meg, amely szerint Eranco tá- 
bornoknak jogában áll hazaküldeni az olasz ön- 
kénteseket. A lap szerint Franco politikája An- 

meg az olasz közvéleménynek. Rendkívül érde 
kes, hogy az olasz vezetőlapok az önkéntes 
visszaküldéséért Francot akarják felelőssé ten. 
ni és egyben olyan célzásokat is tesznek, hogy 
amikor már nincs szüksége az olasz és német 
szövetségre, el akar távolodni a Berlin-római 
tengelytől. 

A Daily Telegraph szerint az angol kormány 
véleménye az, hogy az elismerés a demokrata ál- 
lamok részéről nem késne, ha meg volna a biza- 
lom Franco iránt, hogy igazságosan bánik majd 
a köztársaságiakkal. 

A Nevws Cronicle megállapítja, hogy az an- 
gol kormány magatartása az utóbbi hetekben 
sokkal határozottabb Németországot, Olaszor- 
szágot, valamint egy négyhatalmi konferenci 
illetően, amelyet a totális államok javasoltak és 
amelyet Franciaország közbenjárására az ango 
kormány visszautasított. 

hadianyagok árát 

gykövetség már eddig is jelentős összegeket fizs- M 
Olaszország szállított Franconak, valamint keres- 

a 

lok a tűzoltókat látták közeledni, a pápa halála al 
kalmából kitűzött köztársasági lobogót bevonták és 
helyébe a nemzeti spanyolok zászlóját tűzték ki. A 
hatóságok az épületet kiürítették és az ajtókat 
zárták. x 

A „Spanyol Házat" ujból a köztersasági spanyol 
követnek adták át 

a hatóságok, az épületet elfog aló nemzeti spanyi 
kat pedig az ügyészségre vitték, ahol megállapit 
személyazonosságukat.
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Berlinből jelentik: A Kaiserdammon levő 
árúmintavásár helyiségeiben Hitler kancellár je- 

lenlétépen ma délelőtt megnyilt a német gép- 

ocsi- és motorkerékpárkiállítás. Ez alkalommal 

bbels propagandaminiszter nagyobb beszédet 
ndott és az ország motorizálásának nagy je- 
tőségét méltatta. Rámutatott arra, hogy a 

mzeti szociálizmus uralomrajutása óta a mo- 

rn közlekedésnek ez az eszköze egyre nagyobb 

teret hódit. A motorizálással párhuzamosan az 

épitések is nagy lendülettel folynak. 

Az elkövetkezendő években még 13-14.000 

kilométernyi utat kívánnak építeni. 

A nagyszabású terv megvalósítására 10-15 év- 
ükség. Nemzetvédelmi szempontból 

ezekre az utakra nagy szükség van, ugyanakkor 

iban fényes bizonyítéka a német munkaaka- 

rásnak. A harmadik birodalom - mondotta a
 

továbbiakban a propaganda-miniszter, - túris- 

ta országgá lett. 1937. július 1. és 1938. június 

30-ika között határainkon 660.146 idegen gép-
 

kocsi és motorkerékpár haladt keresztül. 

Ezután Hitler kancellár emelkedett szólásra: 

A fiatalabb népek határozott magatar- 

tást mutatnak a motorizálás kérdése iránt. Né- 

metország 80 millió embert foglal magában 
és 

z 
ez a fogvasztás nagymérvű emelkedését jelent

i, 

metország 14 ezer kilóméternyi uj utat épit 
ler kancellár a gépkocsi kiállitás megnyitóján. A németek négy é

vre el vannak 

nyersanyaggal látva 

űzési cikk, hanem olyan eszköz, amelyre a min- 

dennapi életben szükségünk van. Beszerzési ára
 

arányban kell állion a lakosság minél szélesebb 

rétegének vásárlási képességeivel. Ugyanakkor 

gépkocsiútjainkat növelni kell, hogy a motorizá- 

jást a külföldtől függetlenítsük. 

Négyéves tervünkben külön nyersanyag-ala- 

pot létesítettünk. amelvnek beszerzésénél 

nem vagyunk a külföldre utalva. 

A német találmányok, amelyek valósággal forra- 

dalmasították ezeknek a nyersanyagoknak e
lő- 

állítását, a jövőben biztosítják számunkra ezek- 

nek az anyagoknak korlátlan mennyiségben v
aló 

előállítását. Több izben hangoztattam, hogy 
szük- 

ség van a közlekedés megrendszabályozására.
 

Ezt misem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
az 

utóbbi hat év alatt a gépkocsiközlekedés ha
lálos 

áldozatainak száma 42 ezer, míg sebesültje
inek 

száma 200 ezer volt, vagyis 

ugyanannyi a halottak száma, mint ahány 

embert az 1870-71-ik évi háborúban veszí- 

Hétlőn kezdődik a lebruári 

nyugdijak számlejtlése 

A temesvári adóhivataok hétftőn kezdik 

meg a februári nyugdijak számfle
jtését. A nyue- 

dikönyvek láttamozása az első számu adó- 

hivatalnál a következő sorrendben történik: 

héfőn az A-I, kedden a jáL
, szerdán pedieg 

tettünk. 

Hitler kancellár beszéde végén felszólítja a 

birodalom gépkocsivezetőit. hogy csökkentett 

sSebességgel haladjanak, mert igy kevesebb 
lesz 

az áldozatok szama és megkímélik az alkatrésze- 

ket és kevesebb üzemanyagot fogyasztanak. 

amelyv viszont a technikai fejlődés na
gymértékű 
nem fény- fejlődését teszi lehetővé. A gépkocsi 

A kancellár végül az automobilkiállítást 

megnyitottnak nyilvánította. 

Bonyolult állampolg 

Az elmúlt évben, amikor elrendelték az ál
lam- 

polgárságok felülvizsgálását, Csatád községben is 

összeírták azokat, akiknek be kellett terjeszteni 

igazoló irataikat. Ezek között szerepelt 

Lászó temesvári magántisztviselő 
is, aki benyújtot- 

áprilisában iratok hiányában elutasította 
a kérvényt 

sorából. Ez ellen Magyar 

határozott, 

melyben hivatkozott arra, 

belügyminisztérium 

és ezt úgy tekintették, 

mán állampolgárságáról. 

Magyar 

ta kérvényét. A billédi járásbíróság 
az elmúlt év 

és elrendelte, hogy töröljék a román állampolgárok 

László kifogást jelentett 

be és ugyanaz a járásbíróság enn
ek helyt adva úgy 

hogy újra felvehető az állampo
lgárok 

lietájára. Ezen határozat ellen azonba
n most már a 

temesvári ügyészség jelentett be f
elfolyamodást, a 

hogy Magyar Lászlót a 

rendelkezésére 1926-ban töröl- 

ték a román állampolgárok. gorából, 
mert a megálla- 

pítások szerint 1922-ben magyar 
útlevelet használt 

mintha lemondott volna ro- 

A törvényszék harmadik 

ársági ügy tárgyalása 

a törvényszék előtt 
tanácsa va felfolyamodásnak elvben helyt adott é

s 

elrendelte a bizonyítást, majd az ügynek
 érdemben 

való letárgyalása után elutasította Magya
r Lász! ló- 

nak a járásbíróság törlési határozata ellen benyúj- 

tott kifogását, azzal az indokolással, hogy 
állampol- 

gársága az 1926-ban elrendelt törlés miatt 
nem esett 

már felülvizsgálás alá. Magyar nem nyugodott 
be- 

le állampolgársági ügyének ilyen elintézésébe és 

ügyvédje utján ujabb keresetet nyűjtott 
be, amely- 

pen a törvényszéknek, mint utolsó fórum által 
ho- 

zott határozata megsemmisítésát kérte. A hossza- 

dalmas és bonyolult állampolgársági 
ügy most jutott 

el a véghez. A törvényszék negyedik tanácsa 
ezt a 

keresetet, mint elvileg megengedhetetlent 
elutasítot- 

ta, mert a törvényszék harmadik 
tanácsa az állam- 

polgárságok felülvizsgálására vonatkozó törvény 
ér- 

telmében, mint utolsó fórum jogerősen 
döntött és 

ez ellen jogorvoslatnak már nincsen belye. 

úgy tudják, 
szerint a 
kete front" 

kult, amely 

Budapestről jelentik: A dohányucc
ai bom- 

Bamerénylettel kapcsolatban a délutáni lapok 

ák, hogy a rendőrség megállapításai 

Hungarista szekházban megalak
ult fe- 

elnevezés alatt működő titkos társa- 

ság a nemzeti szocialisták tagjain
ak sorából ala- 

hasonló merényletek végrehajtását 

Tömegesen tartóztatják le a b
udapesti 

Fekete Front tagjait 
tűzte ki. Ennek a fekete frontnak

 minden tag- 

ját kinyomozták. Közülük többeket
 letartóztat- 

tak, másokat pedig ártalmatlanokká 
tettek. Te- 

kintettel arra, hogy ezek állam
ellenes tevékeny- 

nnyiöket 
ségre szövetkeztek, a rendőrség val

am 

internálni fogja. 

az M-Z kezdőbetüs nyuegdiiasok jelentkez: 

zenek A számfeités az előirt napo
kon dé eőtt 

történik. A második számu adóhivatalnál a
 sor- 

rend a következő: hétfőn az A-K, kedden 

az L-S és szerdán a T-Z betü
s nyugdijasok 

könvvecskéit láttamozzák. A 
második számu 

adóhivetalnál a számfejtés délután A-7 ó
ra 

között lesz. A hármas számu adóhivatalnál a 

következő a sorrend: hé főn délel
őtt a katonai 

és vasuti nyugdtiiasok jelentkezzen
ek. Kedden 

déleőt a polgári nyugdiiasok közül az A-L 

szerdán délelőit pedig az M-Z b
elüs polgári 

nyugdijasokra kerül a sor. Mindazok a nyug- 

dijasok, akik kiskoru gyerme
ke k után nevelési 

járu ékot kapnak és az erre vonatkozó nyilat 

kozatot még nem adták be az adóhivatalok- 

nál, ezeket a nyilatkozatokat 
a nyugdiiegyesü- 

let Berthelot uccai helyiségében kutöllheik. A 

nyugdijegyesület elegendő számu
 nyomtalvány 

felett rendelkezik. A ket tanu jelenléteben ki- 

töltött nyilatkozatot a számlejtés alkalmával 

kell benyuijtani. 

Csak a háboru kitöréseelőtt.. 

Genfből jelentik: A Népszövetség f
őtitkár- 

ságát értesitették a francia, angol,
 indiai és uj 

zélendi kormányok, hogy nem tart
ják maguk- 

Ta nézve kötelezőnek a jövőben a nemzetközi 

konfliktusok békés szabályozására vonatkozó 

általános akcióban való részvé
telt, ha az illető 

állam háboruba keveredik. Am
ennyiben ezen ál- 

lamok nem folytatnak háborut, ugy
 hajlandók a 

konfliktusok békés megoldásának elvéhez ra- 

gaszkodni. 

Emelkedett Temesváridegenfor- 

galma az elmult esztendőben 

Temesvárott az elmult 1938. esztendőbe
n össze- 

sen 24.270 idegen fordult meg,
 az előző 1937. év- 

ben csak 19.650. Az emelkedés tavaly feh
át majdnem 

elérte az ötezret. A városban a mult évben megfor- 

dult idegenek közül 2795 volt 
külföldi, 21.475 pediz 

belföldi utas, aki az év folyamán valamely temes- 

vári szállodában lakott. A külföldiek a következő 

országokból érkeztek: Amerika 72,
 Belgium 20, Hol- 

landia 22, Csehszlovákia 269, Svájc
 65, Anglia 104, 

Rálőttek 
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neból jelenti

k: Az e ik rendőr
őr- 

szem, aki Musso
lini római 

A rá 

Anmikor a rendőr le ak
arta igazolni, az ismere

t- 

CAPITOL 

cs nélküli börtön 
Elsőrangú társadalmi l

m 

Nasárnap mindkét moziban d. 
e. 

a Palazzo Venezia előtti 

rendőrőrszemre 

Mem épelmélü a merénylő, aki
 Mussolini lakása előtt ögyelget 

Az egy 
súlyosan megsebesítette. A 

lakása előtt teljesített merénylőt letartóztatták és a v
izsgálat során ki- 

szolgálatot, figyelmes lett
 egy gyanús egyénre. 

len kétszer rálőtt és 

derült, hogy nem épelméjű. 

Egyiptom 4, Észtország 2, Lettors
zág 2, Franciaor- 

szág 44, Németország 982, G
örögország 18, Olasz- 

ország 164, Jugoszlávia 438, Svédo
rszág 28, Norvé- 

gia 10, Lengyelország 64, Paleszti
na 7, Finnország 

2, Spanyolország 4, Portugália 2, Törökország 3. 

Magyarország 475, Perzsia 3, Japán 2, Kuba 2 

Albánia 1. Foglalkozásra nézve az idegenek k
özöti 

volt: 940 katona, 5318 tisztviselő, 4
85 diák, T76ö 

kereskedő, 1871 mérnök, 680 ügy
véd, 419 orvos és 

7292 más foglalkozásu. Az idegenek közül a
 mult 

zendöben 22.178 legfeljebb öt napig, 64 pediz 
nharminc napon tul fartózkodott Temesváro

tt. 
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Ma és a következő napokon

 

Az á 

- 

.. 

larcos ember I. rész 
Hatalmas, szenzációs cowboyfilm, izgalmas kalandokkal 
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Jelentkezések a 
GYIRODABAN Timisoara, 
, IV. Str. I. C. Bratianu 4 

végre siker koronázta. Egészen uj oldalró! köze 
tette meg a kérdést és egészen uj elveken alap 
leadó- és felvevőkészülékeket konstruált. 

A ma használt rádiókészülékeket nemcsak a lé 
kör villamos kisülései zavarják, hanem a villamos 
motorok, porszívók, sőt még az autómotorok vila 
mos gyujtása is. Armstrong professzor ujfajta 

diókészülékei 
teljesen érzéktelenek ugy a légkör statikai elek- 
tromosságával, mint a különböző moforolkal 

BIRDEV Timisoar 

Rend 
jelent be 

Newyorkból jelentik: A rádiónak a technika minden fejlődése ellenére is maradt egy nagy hibája, amin a felfedezők idáig nem tudtak segiteni: a lég- 
köri zavarok, a különbözé külső interferenciák még 

a legjobb gépek vételét is zavartál 
Valahányszor vihar dul odakint, a hallgatókat suttogások, robbanások és egyéb zajok ejtik két- ségbe. Még felhőtlen égboit melleit is, sőt este, ami- kor a sok villamosgép munkája sem zavarná föbbé a nagyvárosok csöndjét, néha a legkülönbözőbb za- jok torzitják el a vételt. 

A magyarázat az, hogy a levegőben 
állandó vilzmos kisülések 

vannak és ezek hasonlók a rádióhullámokhoz, ugy, hogy a felvevőkészülékek, amelyek a leadóállomások szokásos hullámhosszának vételére vannak berendez- ve, felveszik ennek az ugynevezett elektromosság- nak hullámait is. 
Edwin H. Armstrong őrnagy, 

lumbia egyetem professzora, most 
olyan rádiókészüléket, amely még a ! 
gétkedőket is meggyőzte afelől, ho 
letezés után sikerüt végleg megoldani a légköri za- varok megszüntetését. Ultrarövid hullámu állomást 

a newyorki Co- 
bemutatott egy 
egszkeptikusabb 

gy 25 évi kisér- 

kivül fontos rádiótalálmányt 
Amerika 

Nincs többé „légköri zavar" 
csodálaios hüséggel 

adja vissza a hangokat. 
Armstrong 

zik. Már 1914 
kizárására irá 
való kutatás után abba 
különbözőbb irányu próbálkozásai 

ujból 

őrnagy a rádió uttörőj közé tarto- 
ben kezdett hozzá a légköri zavarok 
nyuló kisérleteihez. Nyolc évi hiába- 

hagyta kisérleteit, mert leg- 
egytől-egyiz mind kudarccal végződtek. Néhány évi szünet után 

munkához látott és 1935-ben fáradozásait 

szemben. 
Armstrong készülékeiből kizárólag csak a leado 
müsor hangzik fel. 

Edwin H. Armstrong már fel is állitotta el 
leadóállomását New Jerseyben. A tavasszal 
rendszeres programot ad le ez az egészen uj el 
alapján felépült leadóállomás. 

Egyelőre még csak a többi rádiótárs 
sorait közvetiti, de rövidesen 

megkezdi suját programjának a leadását is. 
Ezenkivül máris befejezés felé közeledik háron 

ujabb leadóállomás, mégpedig Yonkersban, Albany 
ban és a connecticut állambeli Storrsban. A le 
utóbbi hetekben hat ujabb leadó épitéséhez kezdte 
hozzá és ezek is rövidesen elkészülnek. 

Armstrong professzor meg van győződve arról, 
hogy rendszere annyivel jobb, mint a most használt 
rendszerek, hogy hamarosan átveszi a világ min- 
den rádiótársasága. 

aság m 

Gondterhes lett az élet itt is, de azért 
most is a világosság városa, müvészet, szellemi- 
ség ragyogó központja Páris. Jut ennek a szel- 
lemiségnek a kiolthatatlan lángjából egy-eg 
fénykéve még a kicsiny nemzetek kulturájának 
is. Ime, például Ady Endra halálának évforduló- használ Armstrong őrnagy 40.000 wattos erősséggel. Az uj rendszer ja alkalmából itt is szép emlékünnepet ültek, a 
melyen Bölönyi György tartotta a beszédet, 

sok kezdete délután 3 órától. - Vasárnap dél 
EHÉRKE ES 

moziban 

Találkozás Munkácsy Mihály 
egykori párisi modelljével 

akinek felesége Anatole France titkárnője vol 
De részt vett az ünnepségen Sauvagot világhir 
tudós, a nagy magyar-francia szótár szerkesz 
tője, továbbá Zola Emil leánya és más neves 
franciák is, valamennyien tisztelői a halhatatlan 
magyar poétának. El és utat talál itt ma is min 
den igazi tehetség. A Bánságból ideszármazot 
Varga Albert már régen befutott. Párisban már. 
ka, keresik és méltányolják ízig-vérig egyéni 
müvészetét. Sok kellemes órát töltöttünk együt 
szép mütermében, amelynek egyik szomszédos 
szobája csupa magafaragta magyar butorokkal 
ékes. Berci különben még mindig a régi elpusz- 
tithatatlanul vidám bohémfiu. Nemrégiben elg 
zolta egy gépkocsi, de már kiheverte a balesete 
és ismét visszatért régi jókedve. Nincs is oka 
különösebb buslakodásra, mert egészen jelentős 
összegü kártérités számjegyei szivárványlanak 
a láthatáron. 

A müvészet különben Párisban él, örvende 
zik virul. A legszebb modern és retrospektiv 
állitások váltogatják egymást s látogatójuk is 
akad bőven, főleg angolok, amerikaiak, dánok 
svédek, franciák. Az orosz emigránsok las 
lassan egészen beolvadnak. A hajdani előkelősé 
gek franciák lettek, fényes multjukat feledve él- 
nek, ahogy tudnak. Az egyik festőiskolában 
például egy Orlow hercegno áll modellt. Igaz 
hogy ő már csak hirből ismeri a dicsőséges mul 
tat, mert itt született az emigrációban. A Gran. 1 
de Chaumiére akadémián Munkácsy Mihály haj 
dani modelljével volt találkozásom. Ma már haj- 
venkét éves, de még most is láthatók rajta haj 
dani szépségének nyomai. Ugy tisztelik itt, mint egy műemléket. fitfelejtett emléke egy nagy 
pikturális multnak. Most már csak tesz-vesz, 
rendezget a müteremben, de emlékei kifogyha- 
tatlanok. Rajongva beszél a „mesterről, aki 
számára nem hal meg sohasem. A modern fes- 
tészet koronázatlan királya Picasso. Ma ő van 
minden festői érdeklődések előterében, a japán 
Fujita és Van Dongén már nem oly népszerüek, 
mint voltak. 

Az élet Párisban nem nevezhető tulságosan 
drágának. Hat frankért már tisztességes ebéd 
kapható, a kávé pedig a kis bistrókban bámula- 
tosan olcsó. Ötven centimesért már egy nagy csésze tejeskávét lehet kapni. És minden kin- 
csüket ontják az áruházak. Sok furcsaság lát- 
ható egyik-másikban. Például a Samaritaine 
nagyáruházban élő csörgőkigyó is kapható; mé- 
terszámra mérik. Egy méter csörgőkigyó ára 
kétszázötven frank. De kaphatók ott majmok, 
denevérek, egyéb furcsa állatok is. Azt mondják, 
kisérletezők vásárolják őket. Van még sok ér. dekessége, furcsasága a francia főváros éle 
nek, amelyben a mulatságostól a fenségesig 

előtt 11 órakor lendes helyárakkal: 
HEÉT TöRPE 

minden megtalálható. 



Az uj szerb kormányprogram 
Belgrádból jelentik: Cvetkovics miniszterel- 

k bemutatkozott kormányával a képviselő- 
ház előtt és nyilatkozatában elsősorban a fő- 

rdéssel: a horvátokkal való viszony rendezé- 
sével foglalkozott. Kijelentette, hogy az egyez- 
mény megkötése főcélja a kormánynak. A hor- 
vátoknak az állami életben az egyenlőségi elv 
figyelembevételével kell résztvenniök. A kor- 
mány azt kivánja, hogy testvéri légkörben tel- 
jesitse küldetését ennek a fontos problémának 
a megoldásánál. Külpolitikai tekintetben tovább 
folyik a kormány tevékenysége a béke fenntar- 

tására. Kötelessége a kormánynak az eddig meg- 
szerzett barátok megtartása, a jóviszony kifej- 
lesztése egy boldogabb jövő elérése céljából. Az 
utolsó négy és fél év alatt a kormánynak sike- 
rült is a nagyhatalmakkal és a szomszédos or- 
szágokkal baráti viszonyt létesiteni. 

Rooseveltné a civilizácló 
megmentéséért 

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök fe- 
esége az egyetemen előadást tartott és állástfog- 

lalt az elszigetelődési politika ellen. Világon 
mondotta Rooseveltné -, hogy az elégedetlen 
nemzetek azok, amelyek a világrend megzavará- 
sára törekszenek. Nekünk tisztában kell lennünk 

azzal, hogy háború esetén mit csinál Amerika. 
A háború kérdését mi nem dönthetjük el, de arra 
al kell határoznunk magunkat, hogy a döntés 
meghozatalában résztveszünk, mer: ellenkező 

Európában és kivált olyan országban, a 
nmelynek nincsen tengerpartja, különösnek tün- 
hetik fel az, hogy „halászati jogok" miatt ko- 
moly konfliktus veszedelme fenyegethet. Ezek- 
ben az országokban a halászat nem játszik ko- 
moly szerepet az ország gazdasági életében s 

Igy megmagyarázhatatlannak tünik fel az, hogy 

Japán még háborutól sem riadna vissza, 

eezkhory biztcsitsa magának a keletszibériai 
artok és Szakhalin szigete között a Tatár öböl- 
n, valamint az Okhocki tengeren a halászatot. 

A halászati jogok kérdése már nem egyszer volt 
éles vita tárgya Japán és Oroszország között. 
Nagy nehezen kiharcolt egyezmények biztositot- 
ták a távolkeleti szigetország számára azt, hogy 
orosz vizeken is dolgozhassanak a kis japán ha- 
lászgőzösök. Vita tárgya volt eredetileg az is, 
hogy meddig terjed Óroszország felségjoga a 
Tatár-öbölben és az Okhockitengeren. 

EVENTE HARMINC MILLIARD 
ERTÉKÖ HAL 

A nemzetközi jog értelmében a parti zónán 
tul voltaképpen teljesen szabad a halászat, kivé- 
ve ott, ahol különleges egyezmény szabályozza 
a kérdést. Oroszország - és rajta kivül még 
Norvégia - mindig tulzott követeléseket állitott 
fel és felségjogát igyekezett messze tul a parti 
vizeken is érvényesiteni. Japán eredetileg 

tagadta, hogy Oroszországnak joga lenne a 
parti vizeken tul a halászatot korlátozni, 

; vagy szabályozni. 

Végül egyezmény jött azonban létre a két 
nagyhatalom között, amelyet azután időről-idő- 
özmesamzaz zax 

Loemondott Taylor 
uarnerikai államiitkár 

helyettes államtitkár lemondott. Roocsevelt köz- 
társasági elnök a lemondást elfogadta. 
Az Assotiated Press jelentése szerint Tay- 

lor pénzügyi államtitkár lemondásának oka az, 
; hogy, nem értett egyet Rocsevelt külpolitikájá- 

val. Taylor azt kivánta, hogy az Egyesült Alla- 
mok ne foglaljanak állást a totális hatalmak vi- 

kai kincstár elősegiti a Franciaország számára 
történő repülőgépszállításokat, ellenezte, hogy a 
köztársasági Spanyolországtól, valamint Kinától 
ezüstöt vásároljanak és azt is kifogásolta, hogy 
a Kinai Behozatali és Kiviteli Banknak 25 millió 

kölcsönt nyujtott a kormány. 

setben az emberiség megéri a civilizáció végét 

Harminc milliárá lei kár 
ha megszünne halászati joga 

A rizsen kivül legfontosabb élelmiszere és kereskedelmi cikke a hal. 
Az orosz-japán háborus konfliktus igazi oka 

ágvetélkedésében. Kifogásolta, hogy az ameri- 

Washingtonból jelentik: Taylor pénzügyi 

í 

z 

" 

érné Japánt, 

re meghosszabbitottak, de a tárgyalások nagyon 
nehezen folytak, mert Oroszország a halászati 

egyezményt tartotta mindig egyik legfőbb fegy- 
verének Japán ellen. 

Mit is jelent Japán számára a halászat? 
Elsősorban is: 

Japán a világ legnagyobb halásznemzete. 

Az egész világon évenkint mintegy 15 milliárd 
kilógram halat fognak, aminek 200-300 mil- 

liárd lei az értéke. Az első helyen Japán áll évi 

Nélköülözhetetl 
A sok százmillió rizsevő ember számára ja- 

varészt Japán szállitja a halat, igy érthető, 
hogy a szigetország külkereskedelmi mérlegében 
a hal és haltermékek exportja 

évi harmincmilliárd lei 
körül jár. Körülbelül ugyanennyit ér a zsák- 
mány, amellyel a japán halászflották évenkint 
hazatérnek, tehát 

a szigetország 78 millió lakosa ingyen jut fő 
táplálékához, a halhoz, 

mert a különbözet kiegyeliti a feldolgozás követ- 

A reuma székhez köti 
az embert 

- Úgy fáj a lábam, hogy alig bírom el- 
viselni! 
Nyugodj meg: Azonnal bedörzsöllek 

canuo)-val és az rögtön jót fog tenni 
) CARMOL a legjobb bedörzsölőszer Z 

meghűlés, grippa, renmatikus fájdalmak és 

ukan lenni 
/ z1: 

haosználja az atomfinom- 

/ ságu, láthatatlan réteget ké- 

/ pező, nagyszeröen illatositott 

/ NMystikum pudert. Keresse ki a 

/ Scherk táblázatból az On egyéniségének 

/ megfelelő Mystikum pudert és Mystikum com- 

pactot, mindig és mindenütt hóditani fog. A 

Scherk-táblázat min 

den szaközletben dijta- 

lanulrendelkezéséreáll, 

lyeslilsasam 
Budar 

és Mystikom Compact (Fard] 

as mei faszattaöaztttn 

214-3 milliárd kilógramos zsákmánnyal. Az 
Egyesült Allamok halászai alig feleennyi halat 
fognak, Anglia pedig - a hires halásznemzet - 
még a harmadát sem éri el a japán zsákmány- 
nak. 

Japánban 1,200.000 halász él és az évente 
fogott halak értéke harminc milliárd lei. Ez már 
olyan öszeg, ami érthetővé teszi, hogy Japán 
szempontjából fontos, hogy az oroszok megujit- 
sák a halászati egyezményt és ne zárják ki a ja- 
pán halászflottákat az orosz vizekről. 

A hal nagyon fontos, egyenesen 

nélkülözhetetlen tápláléka a rizsevő népek- 
nek. 

Miután a Távol-Keleten a rizs százmilliók táp- 
láléka, képzelhető, milyen nagy szerepet játszik 

a halászat Szueztől keletre. Csodálatosképpen 
Indiában sohasem ' fejlődött ki a halászat na 
gyobb mértékben és az édesvizi halászat talán 
még nagyobb szerepet játszik, mint a mélyten- 
geri halászat, pedig komoly mennyiségeket csak 
ez hozhat. 

en élelmiszer 
keztében előállt értéknövekedést. Japán 1 millió 
200.000 halászán kivül még sok százezer dolgos 
kéznek ad munkát a hal. A legkülönbözőbb ipar- 
ágak használják fel, igy például konzervgyárak, 
sőzótelepek, műtrágyagyárak, haltakarmánygyá- 
rak, - mert a halból készült táplálék kitűnő a 
baromfi, disznó, sőt a szarvasmarha hízlalására 
is - végül pedig különböző olajakat készítenek 
a halból, kezdve a csukamájolajtól egész sor 
különleges olajig, mint például a cserzésnél, 
szappankészítésnél, sőt acéledzésnél használt 
olaj. Ma már halbőrből a legváltozatosabb és 

a német vegyészek felfedezték, hogy halból 
művajat, sőt műselymet 

is lehet gyártani. 
LETÉRDEK 

Közvetve is rengele embernek ad kenyeret 
a halászat. Elsősorban természetesen a hajó-, 
jég-, háló- és gepgyáraknak. A japán halászgő. 
zösök sokmillió tonna szenet használnak fel 
évenkint, éppen úgy a mozdonyok is, amelyek 
hosszú halszállító vonatok végtelen sorát vontat- 
ják. Nagy szerepet játszik a halászat a nagy- és 
kiskereskedelemben is. Mindezeknek természete- 
sen megvan azután a hatásuk a bank- és hitel- 
életre, a biztosításra, szállításra, hajózásra és 
még ezer más foglalkozásra. 

Mint látjuk tehát, Japánt 

létérdekeiben veszélyeztetné, 

ha elveszítené azokat az értékes halászati jogo- 
kat, amelyeket a Szovjet-Oroszországgal kötö 
halászati egyezmények számára biztosítottak. 
japán halászat egyre fejlődött és az utolsó év- 
Hzedekben a statisztika meredeken emelkedő 
számokat mutatott fel. 

Nem csoda ezek után, h 
körömszakadtáig harcol h 

. láz ellen. Ara üvegenként 22 lei. és még háború áraán is meg akarja védeni mil 
liárdos érdekeit. 

legfinomabb bőröket készítik, legújabban pedig 



BELFÖLDÖN 
Magénasoknal egy hónapra 70, negyedévre 200. 

400, egész évre 800 lei. Házhoz való 
zbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasol- 

mak, közalkahnazottaknak egv hónapra 60, ne- 
öyedésre 180, félévre 350, egész évre 700 lei. 
Házhos való kézbesitésért külön havi ftiz lei. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemelk- 
mek, gyáraknak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt, 

KÜLFÖLDÖN 
gy khónapra 120, negyedévre 350, félévre 700, 

egész évve 1400 lei. 

TELEFON 
*28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 
Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapoliat 

követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Lóáttam őn igát 
umint délben - pont tizenkettőkor, az enyhe napsü- 
tésben sütkérezve végigandaligot: a oró s 
meglepődtem. Őnagysága nem ismeretlen előttem, 
le egyuttal sietek leszögezni, hogy jó alakja, hosz- 
szu, ritmikus léptei s izléses öltözködése dacára sem 
erdekel. Nem érdekel. mert a mi világunk kettő. 
A mi utjaink nem találkozhatnak sohasem. 
De fegnap meglepődtem. A bundája lepett meg. 

Remek, villant át agyamon, szinte ösztönösen, 
z első pillanatban. A prém minden kétséget kizáró 
valódisága s a vonalvezetés, talán még jobb volt, 
mint a prém maga. 

Leipzig, Páris, London, vagy tudom is és hol 
kellene keresni az alkotóját; nem tudom. Csak azt 
udom, hogy nem a mi kis, vidéki városunkban. Ezt 
biztosan tudom. Futnak itt még bundák, perziáner, 

sikő, nyirtbárány és sok másféle bunda, de hát hol 
m radnak ezek emellett? Ezen meglátszott, hogy a 

zücseink még nem „javitottak" rajta semmit. 
Meg átszott, hogy nincs még toldva-foldva. Nincs 

ez még megröviditve, se hosszabbitva. Se szükitve, 
se bővitve. S az is meglátszott rajta, hogy mindezen 
műveletre még hosszu időn át nem is fog rászo- 
rulni 
s a bundáról őnagysága felfelé ivelő életpályá- 

ja jutott eszembe, melyről a fáma oly sokat me- 

sél... Tény az, hogy nagyon alulról indult. Ugy- 
ezólván legalulról. Hogy hogyan csinálta, az privat 

ügye. Nem is akarok vele foglalkozni. Csak azt bá- 

torkodom megjegyezni, hogy őnagysága megjárta 

már Svájcot, sielt Kitzhübelben, süttette magát a 
rivjerai nappal s végül nagyságos asszony lett be- 
lőle. 

És ma? Gondtalanul él. Tempora mutantur. 
Nincs más dolga, minthogy siettesse a fünövést, az 
elmúltra a jól megalapozott jelennel. Neki most 
társadalmi ambiciói vannak. S minden jel arra mu- 
tat, hogy sikerülni is fog elérnie azt, amit oly na- 

gyon óhajt. 
Rövid egy év alatt a társaság egy harmada be- 

fogadta. A másik harmada még ingadozik, de csak 
ugy tessék-lássék. S a harmadik része még elnéz 
ugyan fölötte, de szükebb körben állandó beszéd- 
bémává lett. 

Szinte mulattatott, hogy milyen végtelen ma- 

pgasból nézett le reám tegnap őnagysága. S a szeme 
azt villantotta felém: 

lesz ilyen jó dolgod, ilyen gyönyörü, drága bundád. 
De hát, hogyis lehetne neked te szegény, kis dol- 

vozó nő ilyen remekbeszabott breitschwanz bun- 
dád, ilyen ezüstrókaprém gallérral. 

Majd kis sajnálkozássa! nézett végig szerény 

tabátomon s ritmikus, hosszu lépteivel tovább an- 
jalgott az enyhe napsütésben... Jómagam pedig 
erra gondoltam, hogy lám-lám sohsem tudni, hogy 

miből lesz a cserebogár... : 
1 Bohém. 

ARÁS: Változó felhőzet és a hő- 
érséklet állandósulása várható. 

ge részvétnyilatkozata a belga 
halála alkaknából. I. V. Stircea, a ki- 
szertartás nagymestere meglátogat- 
ne báró, elhunyt belga nagykövet öz- 
érje elhunyta alkalmából őfelsége, 

Látod te szegény, kis senki, neked sohase ( 

ly részvétét tolmácsolta. 

1825. február 18-án született 
Komáromban Jókai Mór, a 
legtermékenyebb magyar re- 
gényiró, Jókai apja, Jókai Jó- 

zeef ügyvéd volt és fiát is erre 
a pályára szánta, ezért Po- 

zsonyba, majd a kecskeméti jogakadémiára küldte. 
Jókai Mór azonban már jurátus korában is iro- 
gatott és Hétköznapok cimü fiatalkori regénye nagy 
sikert aratott. Később Pesten telepedett le, ahol 
csakhamar szoros barátságba került az akkori fia- 
tal irókkal, elsősorban Petőfi Sándorral. Jókai Mór 
teljesen az irodalmnak szentelte magát és egyik re- 
génye a másik után jelent meg. Nagy képzelőtehet- 
sége mellett a gördülékeny meseszövés jellemzi Jó- 
kait. Munkáinak száma igen jelentős és száznál több 
kötetet tölt meg. Számos regénye játszódik Erdély 

földjén is. Jókai Mór regényei mindenkor kedvel: 
olvasmányai maradnak a magyar közönségnek. 

1916. február 18-án halt meg Erzsébet Oftilia 
Lujza, Románia első királynéja. Irói neve (Carmen 

Sylva volt. Költői hajlama korán megnyilvánult és 
már gyermekkorában irt verseket. Királyné korá- 

ban irt legtöbb müvének tárgyát a román népélethő 
meriítette. Több munkáját magyarra is leforditották. 

Február 18 

Szombat 
Simon, Konrád, Leon 

Farsangi naptár 
Február 18: Ifjusági bál a Whitehouse palo- 

tában. 
Február 18: A Nagyszentmiklósi Dal- és Köz- 

müvelődési Egyesülei tánemulatságza az Imperial- 
moziban. 

Február 18: A temesvári guttemplerek álar- 

cos bálja a Tepes Voda tér 1. szám alatti otthonuk- 

ban. 

Febyuár 18: A Harmónia dalegylet álarcos bálja 

a Kiefer-féle vendéglő termeiben. 
Február 18: Mentők bálja a Forgács-teremben. 
Február 19: Sporthirlapirók bálja a Tiszti Ka- 

szinó helyiségében. 

Február 19: A temesvári borbély és nőifodrász 
mesterek táncestélye a Kulturpalotában. 

Február 20: Pincérbál a kulturpalotai Vigadó- 

ban. 
Február 28. Müegyetemi hallgatók bálja a Tisz- 

ti Kaszinóban. 
Március 4: A nemzetkisebbségi ujságirók bálja 

Bucurestiben. 

öl 

- A PAÁPA UTOLSÓ PILLANATIG DOLGO- 
ZOTT. A fővároi Curentul római jelentés alapján 
igen érdekes esetet ir le XI. Pius pápa halálával 

kapcsolatban. A lap megjegyzi, hogy a nagy pápa 

megérezte halála közeledtét, éppen ezért a halálát 

megelőző szerdán arra kérte Cesar Bianchi orvost, 

aki már milánói érsek korában kezelte, hogy ha van 

rá mód, ugy szombatig, vagy vasárnapig hosszab- 

bitsa meg életét. A pápa tudva, hogy közeledik a 

vég, egy percet sem akart vesziteni és állandóan 
iróasztala mellett tartózkodott. Február 3-án pén- 

tekről szombatra hajló éjszaka is dolgozott, ami még 

inkább előmozditotta a beteljesedést. 

- SZAZEZRES VAGYONA VOLT, DE KOL- 
DUSSZEGÉNYEN ÉLT A LEGENDÁS HIRÜ 
GYULAI ILLICH ANTAL. Gvyuláról jelentik: A 
gyulai gazdatársadalom egyik legjellegzetesebb alak- 
ja, Illich Antal 77 éves korában meghalt. Módos 

német gazda volt, már életében is valóságos legen- 
dakör támadt körülötte, amely lényegesen kibővült 
és számos érdekes részlettel gyarapodott hirtelen 
halála után. Zsugori, kuporgató embernek ismerték. 
Százezer pengőn felüli vagyona volt, de azért jó- 

formán csak kenyéren és hagymán élt és szorga- 

masan gyüjtögette a pénzt. A leltározás során egy 
láda ezüstpénzt találtak: több, mint 4000 pengő voilt 
a ládában egy- és kétpengősökben. Vagyonának 

eredete felől is fantasztikus mesék keringenek az 

éltesebb németvárosiak között. Azt mesélik, hogy 

apósa, egy rég elha:t gyulai román polgár, egyszer 

tömött pénztárcát talált a gyulai vásáron és állitó- 

lag ez a pénz alapozta meg a későbbi hatalmas 

Illich-vagyont. Két fia maradt az öreg Illichnek, 

mindkettő Amerikában él. Bonyodalomra számita- 

nak a hagyaték körül, ezért táviratoztak az egyik 

fiunak, hogy azonnal jöjjön haza, nehogy szétszed- 

jék az örökösök a vagyont. Szokatlanul nagy gyász- 

pompával temették el Illich Antalt. Római katolikus 

volt, de azért a város öt templomának: két római 

katolikus, egy református és két román templom- 

nak harangjai szóltak a temetési szertartás alatt. 

ANGLIA MEGSZEREZTE A LEGKIVÁ- 

LóBB GÉPFEGYVER GYARTÁSI JOGÁT. Stock- 

holmból jelentik: A Bofors svéd fegyvergyár áten- 

gedte Angliának a Brem rendszerü automata gép- 

fegyverek gyártási jogát. Ezek a gépfegyverek ez- 

időszerint a világ legtökéletesebb légelhárító készü- 

Ezen a héten vegyen 

hőmérőt és Barorsétert 

KECSKEMEÉTINÉL 
BEulev. Duca 2 

Február 15-23-ig külön hőmérő-kirakat, 
es megnézni! : 

- ÖSSZEÜL A STATARIAÁLIS BIRÓSAÁG 
MAGYARORSZÁGON. Miskolcról jelentik: Tóth 
József 19 éves bükkaranyosi földmüves hétfőn éj- 
jel mulatozás közben az egyik korcsmában a legé- 

nyek közé lőtt. A golyó olyan szerencsétlenük ta- 
lálta el Varga György 18 éves asztalos segédet, 
hogy az nyomban meghalt. Tóth beisemerő vallomást 

tett. Az ügyészség inditványa alapján szombaton ül 
össze a etatáriális biróság, hogy itélkezzék Tóth 

felett. A kivételes állapot elrendelése óta ez lesz az 

első statáriális bünper. 
- PRÁGABAN KERESIK A KOMMUNIS- 

TÁAKAT. Prágából jelentik: A rendőrhatóságok 
február 13-án és 14-én kétezer házkutatást tartot- 
tak a feloszlatott kommunista párt tagjainál. Ennek 

során öt letartóztatást foganatositottak. 

- KÜLÖNÖS AUTÓSZERENCSEÉTLENSÉG 
DÜSSELDORFBAN. Düsseldorfbóől jeleniila: Pá- 

ratlanul álló autó tömegszerencsétlenség történt teg- 

nap. Az átláthatatlan sürü ködben egy autóvezető 

tévesen jobbra kanyaritotta kocsiját, amely a jár- 

dához ütközve sulyosan megrongálódott. Pillanatok 

alatt két másik kocsi futott bele az ott álló taxiba, 

majd rövid időn belül még 12 gépkocsi szaladt bele 

a megrongált autókba. Az autók valósággal egy- 

másba furódtak. A tömegszerencsétlenségnek 7 su- 

lyos és 14 könnyebb sebesültje van, köztük a düssel- 
dorfi lengyel főkonzul is. 

AZzZ ALKOTMÁNY EVFORDULÓJÁT A 

FRONT VEZETŐSÉGE EGYENRUHÁBAN ÜN- 

NEPLI MEG. Bucurestiből jelentik: A Nemzeti 

Ujjászületés Frontjának vezetősége felszólította a 

legfelsőbb tanács tagjait, hogy a formaruhát feb- 

ruár 27-ig feltétlenül szerezzék be, miután az al- 

kotmány egy éves évfordulójának ünnepségein a 

Front egyenruhájában kell megjelenniök. 

GYALOG A VILÁG KÖRÜL. Bucurestiből 
jelentile: Eugen Iudge, a milvaukei egyetem 

21 éves 

hallgatója és Ilif Richardson a los-angelesi egyetem 

20 éves hallgatója gyalog járják körül a 
világot és 

tegnap Bucurestibe érkeztek. 

(-) A RÓNACI HALADÓKOÖR KÖZGYű- 

LEÉSE február 26-án délután 3 órakor Rónácon, a 

Szeles-féle vendéglő nagytermében 
Jesz a következő 

tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, 
2. Jegyzőkönyv- 

hitelesítők megválasztása, 3. Jelentések, 4. Interpel- 

lációk. 5. Inditványok, 6. Felmentvény megadása 
7. 

Az uj vezetőség és választmány megválasztása. 

Amennyiben a közgyüűlés határozatképes 
nem volna, 

úgy az tekintet nélkül a megjelent 
tagok számára, 

egy órával később fog megtartani. 
Esetleges indit- 

ványok zárt borítékban, legkésőbb 
e hó 19-én déli 

12 óráig adhatók be a Szeles vendéglőben 
lévő egy- 

leti helyiségben. i 

(- A SZÁLLODÁK SZEMÉLYZETE 
IS A 

VENDÉGIPARI CÉHBE TARTOZIK. 
A munka- 

ügyi minisztérium rendelkezése alapján 
a vendég- 

ipari céh munkáscsoportjába felveszik a 
szátllodák 

személyzetét is, de a Szállodaszolgákat és liftkeze- 

lőket kivonják ebből a céhből. 

(-) A SZENT KERESZT EGYESÜLET 

ÁJTATOSSÁGA vasárnap, e hó 19-én dél- 

után 4 órakor lesz a belvárosi plébánia-templom- 

ban. 1/ 

Gyászmise a belvárosi plébánia tem- 

joman pelvárosi katolikus egyházközség 

plébánosa és elnöksége ezuton is 
felhivja a vá- 

lasztmány tagjait, hogy XI. Pius 
pápa felki i 

véért tartandó gyászistentiszteleten 
hétfőn, e hó 

huszadikán délelőtt kilenc órakor 
a plébánia 

templomban teljes számban jelenjenek 
meg. A' 

misét Plesz József kanonok-plébános 
mondja. 

p 

GYOGYSZERTARAK ÉJJELI SZO
LGALATA: 

Vasáanap, februdr 19-én a szolgálati b
eosztás 

a következő: 

Az I. kerületben a 

Wieisz gyógyszertár. 
A II. kerületben a 

Schul gyógyezertár. 

A II. kerületben a Carol uton levő Ke 

vógyszertár. 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina 

Craciun gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin gy 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszer 

szakai szolgálatot tart;, 

Gen. Dragalina téren levő 

Maresal Joffre uton levő



és ezen 3 am rétegben ajhó A kömenseltl ó 5 rétegben új hó. őmérséklet mi- nusz 2 fok Celsius. 
Az . yi pár és Mussolini a pá 

áért tartott gyászistentiszteleten. Rómából tik: A kvirináli apostoli nuncius pénteken dél- előtt gyászmisét celebrált a St. Magdalena-tem- plomban XI. Pius pápa lelkiüdvéért. A misén megjelent az uralkodói pár, Mussolini miniszter- elnök, a kormány tagjai, a fasiszta-párt előkelő- ségei és a Kkvirináli diplomáciai testület tagjai. atafalk körül 100 kandeláberben elhelyezett gyertya égett. ö () Dragomir és Baran miniszterek ünne- pélyes fogadtatása Temesvárott. Dragomir Sil- viu dr. nemzetkisebbségi miniszter és Baran Co- riolan dr. belügyminiszter ma reggel érkeznek Temesvárra és ünnepélyes fogadtataásuk a józsef- 
városi pályaudvaron reggel félkilenc órakor tör- ténik. A hatóságokon kívül a fogadtatáson részt- vesznek a pályaudvaron az ügyvédek, orvosok, gyógyszerészek, mérnökök, tanárok, tanítók, uj- ságírók és más intellektuel-szervezetek küldött- ségei. Délelőtt 11 órakor a két miniszter részt- vesz a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának a helytartóság kis tanácstermében tartandó érte- kezletén, amelyen megválasztják az Arcvonalnak a helytartóság öt megyéje számára a titkárokat. 

() Kiüldöttségek a helytartóságon. Pé- szak község küldöttsége Bogdan Anton dr. volt prefektus vezetésével felkereste Ciupe Gheor- 
ghe dr. királyi helytartósági vezértitkárt és a községben járásbíróság felállítását, illetve má- sutt működő járásbíróság odahelyezését kérte. - Mosnica község legelőjének rendezését kérel- mezte. - Tismonariu lelkész a méhészegyesület küldöttségét vezette, amely Ciupe vezértitkár- nak emlékiratot nyujtott át. - Detta, Opatica, BezaszenteVrgy igetot Birda, Csákova és özségek volt hadiönkéntesei agrárföl- dek kiel kértékk teret errérfit 
- Bródy András magyar képviselő lesz? Eudapestről jelenük: A Pest Ujság feler, hogy Bródy András volt ruszin miniszterelnök ma este Budapestre érkezik. Hír szerint átveszi a ma- gyarországi ruszinok vezetését és adott esetben annak Porlai lee is vállalni fogja. 

KONCESSZIOS TERÜLET HATARAN. Hong- kongból jelentik: A japán csapatok folytatják előnyemulásukat Hongkong felé és ma reggel az angol kolóniától öt kilöméternyire fekvő Namtau félszigetet elfoglalták. A Reuter-iroda megálla- pítja, hogy a japánoknak ez a lépése ellenkezik 
azzal a kötelezettséggel, hogy az angol határ kö- zelében eszközlendő katonai megmozdulásokról az angol hatóságokat előzőleg értesítik. A kínai 

ossag ezerszámra menekül a japán katonai csapatok elől. 
(-) A vidéken is megindult a magyarok je- 

lentkezése az Arcvonalba. Nemcsak Temesvár, 
hanem a vidék magyarsága is nagy érdeklődést 
tanusít a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalába és 
a Magyar Népközösségbe való belépés iránt, 
Egymás után érkeznek Temesvárra, a szervező 
bizottságokhoz a különbköző városok megbizot- 
tai, hogy útmutatást és nyomtatványt kérjenek. 
Tegnap ilyen célból Oravica, Lugos, Karánsebes 
és Orsova magyarságának küldöttei jelentkez- 

(-) HALALOZÁSOK. Ursulescu Ioan magán- 
zó, volt posta- és távirda igazgató édesapja nyolc- 
vanegy éves korában meghalt. Temetése ma, szom- 
baton délután öt órakor lesz a második kerületi Ma- 
tasarior-uccai temető kápolnájából. - Meghaltak 
ezenkivül: Faur Florica két éves, Sego Barbara 
harmincnyolc éves, Hudák Ferdinánd József husz 
éves, Ciocora Anghel huszonkét éves. 
- Eöldrengést jelzett a bucurestii földtani 

intézet. Bucurestiből jelentik: A kora reggeli 
órákban a földtani intézet készülékei föld- 
rengést jeleztek, amelyeknek középpontja Bucu- 
restitől ülbelül 400 kilométernyire volt. Bu- 
curestiben a szeizmográf első kilengéseit 5.25 
órakor mutatta. Az utórezgések 9 másodperccel 
később következtek be: 

CSAPATOK AZ ANGOL 

yegylet rendezésében 

ennenn 

Pacha püspök román, német és végezetül 
magyar nyelven mondott imát az elhunyt 
pápáér! a tegnapi gyászistentiszteleten 

Megható gyászpompával ment végbe pénteken 
délelőtt a temesvári kotolikus püspöki székesegyház- 

ban a gyászmise XI. Pius pápa lelki üdvéért. A 

templom hajója zsufolásig megtelt hívekkel és az 

ünnepélyes püspöki gyászmisén megjelentek a ható- 

tágok vezetői is. Az első padsorokban helyet foglal- 

tak Marta Alexandru dr. királyi helytartó, Draga- 

lina Cornel tábornok, hadosztályparancsnok, Tieran 
Emil dr. főpolgármester, Davidescu ezredes, vezér- 
kari főnök, Cioflec Silvester tanügyi felügyelő, 
Warth Péter dr. alpolgármester, Daminescu dr. és 

Spiridon királyi helytartósági osztályvezetők, Kó- 
szó János dr és még számos közéleti előkelőség. A 

szentélyben levő jobboldali első padban foglait he- 

lyet Tiucra Patric dr. görög keleti főesperes, Mun- 
teanu Gheorghe görök katolikus vikárius, és Kosz- 
tics Szlobodán szerb püspöki vikárius. A templom- 

ban a hívek százai, az egyházközségek képviselői, a 

papság, az iskolák növendékei és a katolikus egye- 

sületek tagjai helyezkedtek el. A templom hajójá- 

nak elején délszaki növények és hatalmas égő kan- 

deláberek között aranyozott díszítésű katafalk ál- 

lott, amelynek tetején 

a pápai tiara volt látható. 

Az impozáns felépítésű tumba fenségesen megható 

képet nyújtott. A nagy rekviem délelőtt 11 órakor 
kezdődött és azt Pacha Agoston megyés püspök pon- 

tifikálta fényes papi asszisztenciával. A püspöki mi- 
sén segédkezett Korner József dr. püspöki helynök, 
Waltner József dr. kanonok, püspöki irodaigazgató, 

Blaskovics Béla dr. és Boros Béla dr. teológiai ta- 
nárok, Héber János püspöki titkár, Schmidt János 
hittanár, Vormittag Imre, Hauptmann Nándor káp- 

lánok. A mise alatt magasztosan szárnyalt a kó- 
rusról az orgona búgása közben az ének és zene 

mélyhatású szimfóniája. Fieke D-moll rekviemje ke- 
rült előadásra. Déli tizenkét órakor ért véget a 

gyászmise, amelynek befejezéseként 

Pacha Ágoston megyés püspök román, német és 
utána magyar nyelven imát mondott az alhal 

pápu lelki üdvéért. 

Pénteken délelőtt ezenkívül gyászmise volt a 
józsefvárosi és erzsébetvárosi plébániatemplomok- 
ban is az elhúnyt Szentatya emlékére. A Józsefvá- 
rosban Metzger Márton dr. prépostplébános, az E 
zsébetvárosban pedig Pater Norbert plébános m 
dotta a rekviemet. Mindkét templomot zsufolásig 
megtöltötte a hívek serege. A belvárosi plébániatem- 
plomban hétfőn, a gyárvárosi plébániatemplomban 
pedig kedden délelőtt kilenc órakor lesz a gyászmise 

(-) SZÜLETÉSEK. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését jelentették 
be: Popovici Georgeta Aneta, Elekes Árpád, Crisan 

Simion, Karmanyos Mária, Bernacsek Terézia, Ko- 

tormán Rudolf. 

() Felmentettek a gyilkosság vádja alól 
egy gazdálkodót. Az aradmegyei Maroscsicsér 
község határában a mult évben, október 17-én, 
Draghici Nicolae gazda fia bement Popa Simion 
földmíves kukoricásába. Emiatt a gazdálkodók 
között verekedés támadt. Popa Simion a kuko- 
ricaszár gyűjtésénél használt sarlószerű késsel 
többször megszúrta ellenfelét, aki összeesett és 
meghalt. Emiatt gyilkosság vádjával a temesvá- 
ri büntetőtábla elé került, amelynek tárgyalásán 
a vádlott azzal védekezett, hogy Draghici a ba- 
rátjával együtt támadt rá és önvédelemből hasz- 
nálta a görbe kést. Ezt több tanu is igazolta és 
a büntetőtábla a jogos önvédelem esetét megál- 
lapítva, felmentette a súlyos vád alól. 

(-) Temesvári zenész halála. Sechnabl 
László temesvári fiatalember, aki hosszabb ideig 
volt banktisztviselő, majd jazzbandot alakított, 
Tárgul-Jiuban szívszélhűdés következtében, 37 
éves korában hirtelen meghalt. Gyászolja fele- 
sége, született Halászy-Lovich Magda színésznő 
és nagy rokonsága. 

(=) PIACI ARAK Temesvárott tegnap a he- 
tipiacon a következők voltak: tojás darabja 1.50- 
1.80, szárazbab kilója 14-16 lei, lencse kilója 14 
lei, kalarábé darabja 1-4 lei, sárgarépa kilója 3- 
5 lei, paszternák kilója 8-10 lei, vörös cékla ki- 
lója 3-5 lei, torma darabja 1-38 lei, káposzta fe- 
jenként 4-7 lei, kelkáposzta fejenként 24 lei, 
zöld petrezselyem csomónként 1 lei, levesbe való 
zöldség csomónként 2 lei, paraj kilónként 25-28 
lei, fiatal hagyma csomónként 1 lei, tejfel lite 
40-45 lei, tehénturó kilónként 12-14 l ű 
kilónként 32-86 lei, főzővaj kilónként 64 lei, tea- 
vaj kilónként 72-80 lei, alma kilónként 12-26 
lei, csirke párja 35-70 lei. 

n angyal (német film). 

ma este 110 ór: 
a Whitehouse 

() tirend a városi vállalatok költségveté- 
seinek elkészítésénél. Baran Coriolan dr. belügyi 
alminiszter rendeletet adott ki, amelynek értel- 
mében ezentul a városok és községek vállalatai- 
nak költségvetési esztendeje egybeesik a naptá- 
ri évvel. Ebben az évben - minthogy a jelen 
legi költségvetés március 31-ig tart - az ú. 
költségvetést csak kilenc hónapra, vagyis decem- 
ber 31-ig kell a városok és községek vállalatai- 
nak elkészíteni. Az alminiszter rendelkezését az- 
zal indokolja meg, hogy a költségvetés ilyen b 
osztása mellett a városi és községi vállalatok 
jobban képesek majd munkaprogramjukat vé 
rehajtani. A városok és községek közigazgatá. 
költségvetését továbbra is április 1-től márc 
314g terjedő időre kell elkészíteni, mint az áll 
mi költségvetést. 

(-) Lopás a vasúti jegypénztárnál. Ge 
Borbála 51 éves, újpécsi asszony tegnap feljelen 
tést tett az állomási rendőrségen, hogy miközbe 
a pénztárnál jegyet váltott, ismeretlen tettes k 
lopta kosarából a pénztárcáját, amelyben hatszá. 
lei volt. A pénztárcát később az állomási posi 
udvarán megtalálták. Az iratok benne voltak, 
a pénz hiányzott. Az állomási rendőrség őrizetb 
vett egy férfit, akit a lopással gyanusi 

APOLLÓ: Az álarcos ember angol 
ATLANTIC: Első ölelés (angol fi. 

CAÁPITOL: A rácsnélküli 
RIVOLI: A máltai ház (f 



A konverziós törvény végrehajtása tekniteté- 
Bben még mindig vannak nyitvaálló kérdések. Ilye- 

nek egyike kerül legközelebb a semmitőszék egye- 

sitett tanácsához: miután ugy a rendes, mint a ki- 

egészitett tanács véleményeltérés miatt nem tudott 

dönteni az ügyben. A kérdés az, hogy a bankok tar- 

tozásának konverziós rendezése, kihat-e arra a hite- 

lezőre, aki 1934. előtt, tehát a konverziós törvény 

a életbelépte előtt a banknál már megegyezett. A gö- 

dMemesterházai uradalom két millió leit helyezett el 

- KÖZGAZDASÁG 
A bankok konverziós egyezsége és a korábban 

kötött egyezmények sorsa 
Erdélyi favállalat érdekes ügyében másodizben is véleményeltérés volt 

a semmitőszék előtt 

a Marosvásárhelyi Takarékpénztárnál, majd 1932- 
ben a bankkal egyezséget kötött és redukálta a kö- 

vetelést, fizetési haladékkal. Amikor a konverziós 

törvény életbelépett, a bank általános megegyezést 

létesitett az 52. szakasz értelmében. Ezt a megegye- 

zést azonban a fakitermelő vállalat - a gödemes- 

terházi uradalom - vonakodott elismerni A kér- 
dés semmitőszéki tárgyalása elé, bankkörökben 

élénk érdeklődéssel néznek. 

Gépek, gépalkatrészek 
adójára vonatkozó 

A pénzügyminiszter ismét terjedelmes rendele- 

tet adott ki a forgalmi adók szabályozása tárgyá- 

ban. A rendelet első része a kitermelt tüzifára vo- 
natkozik és mindenekelőtt arra való hivatkozással, 

hogy a járási erdőmérnökségek minden erdő kiter- 

melési viszonyát ismerik, elrendeli, hogy a forgal- 

mi adók bpehajtása fekintetében az erdőhivatalok- 

tól kell felvilágositást kérni. 

Ha a talajtulajdonos maga végzi a kitermelést, 
ugy a kérdés egyszerü: mert a kitermelt fa keres- 
kedelmi ára után kell forgalmi adót fizetnie. Ha a 

tulajdonos lábonálló erdő fakészletét adja el kiter- 
melésre, ugy a kitermelt fa forgalombahozatalánál 

esedékes a forgalmi adó, maga a talajtulajdonos 

azonban nem tartozik forgalmi adót fizetni. Ha a 

kitermelési ár bizonyos famennyiségben térittetik, 

a termelőnek regisztert kell tartani és az eladási ár 

után forgalmi adót fizetni. 
A forgaimi adótörvény szerint a diszités, fes- 

Több bank ellen bü 

Bucurestiből jelentik: A Romania cimű lap a 

következőket jelenti: A Legfelsőbb Banktanács leg- 

utóbbi ülésén elhatározták, hogy az ügyészségen a 

bünvádi eljárás megindítását kérik a Tanase Dragu- 

lescu bucurestii, Globus társaság és Birosi és Társa 

sepsziszentgyörgyi és a Casa de Schimb Miclos, fő- 

városi cég ellen, engedély nélküli bankügyletek foly- 

tiatása miatt. Ezenkívül kimondották a következő 

kisbankok és cégek felszámolását: Banca Maldaeni 

(Teleorman), Banca Comerciala (Silistra), Banca 

ÁArfolyamok, gabonaárak 
PÉNTEK, FEBRUÁR 17. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következők: (az 

lső szám a vételt, a másik az eladást jeelnti). Hol- 

andi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24
.01, an- 

gol font 665.45-676.89. olasz lira 7.172-7.172, 

iollár 140.07-142.14, francia frank 3.59-3.80, 

sseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-32.22 

Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is 
benfog- 

altatik. Dinár 2.89-3.05, pengő 2
5 és 26.60-27, 

néme; márka 38-839, felár nélkül. 

A bánsági gubonapiacon a buza irányzat
a csen- 

tBes és a tengeri irányzata lan
yha. Megfelelő keres- 

et hiányában a piac üzlettelen. A piaci árak a
 kö- 

vetkezök: temesi buza 410, torontáli buza 42
0, ten- 

eri 325, korpa 300, zab 480, takarmányárpa
 330, 

tavaszi árpa 380, muharmag 330, napraforgómag 

370, tökmag 710, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 740, nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. 

-ISMEÉT MEGHOSSZABBITJAÁK A G
A- 

EONAPREMIUMOK ÉRVÉNYÉT. Az Argus 

hirt ad arról, hogy még e hét végén megjelenik 

anrendelet a március 9-én lejáró buzaprémium
ok 

további meghosszabitásáról, hogy az exportőrök 

: tan köthessék meg a még diszponibilis 

kre vonatkozó üzleteket. A prémium- 

és javitások forgalmi 
miniszteri utasitás 

Mikor fizet a talajtulajdonos és mikor az erdőtermelő forgalmi adót? 

tés, kikészités, javitás, nikkelezés után 3 százalékos 

forgalmi adót kell fizetni. Ha tehát egy autójavitó- 
üzem olyan alkatrészt készít, amely a tarifában fel 

van sorolva, úgy a tarifa szerinti forgalmi adót 
tartozik megfizetni. Ha az alkatrészeket készen ve- 
szi, ugy csak a szerelési munka után tartcozik 3 
száza ékot fizetni, kivéve, ha ezek az alkatrészek je- 
lentéktelen értékűek és azok az egységes tarifában 
nincsen felsorolva. 

Gépek vételénél és eladásánál a forgalmi adó 

igy alakul: ha a gép semmilyen javitáson nem megy 

át, ugy nem jár forgalmi adó, mert ez egyszerü 
viszonteladás. Ha uj alkatrészeket szerelnek fel, 

ugy az alkatrészek után, ha kész alkatrészeket sze- 

relmek, vagy javítás is törtánik, a szerelés, vagy 

javitás értéke után 3 százalékos forgalmi adó jár. 
Ha a gépjavítóüzem maga állít elő alkatrészeket, 

amelyek a tarifában előfordulnak, úgy azok ér- 

tékük, áruk szerint forgalmi adó alá esnek. 

nvádi eljárást inditott 

és ellenőrt nevezett ki a legfelsőbb banktanács 
Comeralui si Cassa de Credit Rt. (Bucuresti), Ban- 
ca Creditul Oltenesc (Craiova), Barna Arthur cég 
(Nagyvárad) és „Confin" bankcég (Bucuresti). Az 

alábbi ugyancsak felszámolás alatt álló kisbankok- 

hoz és cégekhez ellenőrt neveztek ki: Banca Fundul 

Negrei (Vaslui), Banca de Credit S. A. (Karánse- 
bes), Banca Centrala si Comerciale (Beszterce), 

Banca de Credit Ceacova si Consortiu din Timis- 
Torontal. 

tt 

(=F) PIACI ARAK Temesvárott tegnap a he- 

tipiacon a következők voltak: tojás darabja 1.50- 

1.80, szárazbab kilója 14-16 iei, lencse kilója 14 
lei, kalarábé darabja 1-4 lei, sárgarépa kilója 3- 
5 lei, paszternák kilója 8-10 lei, vörös cékla ki- 

lója 3-5 lei, torma darabja i-3 lei, káposzta fe- 
jenként 4-7 lei, kelkáposzta fejenként 2-4 lei, 
zöld petrezselyem csomónként 1 lei, levesbe való 

zöldség csomónként 2 lei, paraj kilónként 25-28 

lei, fiatal hagyma csomónként 1 lei, tejfel iterje 
40-45 lei, tehénturó kilónként 12-14 lei, juhturó 

kilónként 32-36 lei, főzővaj kilónként 64 lei, tea- 

vaj kilónként 72-80 lei, alma kilónként 12-260 

lei, esirke, párja 35-70 lei. 

= AZ ORSZÁG VETÉS-HELYZETE. Bucu- 
restiből jelentik: A földmüvelésügyi minisztérium- 
ba érkezett jelentések szerint a vetéshelyzet általá- 

ban kielégitő. Több helyen esőre vagy hóra volna 

szükség az esetleges szárazság megelőzésére. 

= A PÉNZÜGYI BIRSAG BÜNTETŐJOGI 

JELLEGÜ? A semmitőszék a legközelebb dönt ab- 

ban a kérdésben, hogy a pénzügyi birságok behajt- 

hatatlanság esetén szabadságvesztésre változtatha- 

fók át. Eddig az ilyen birságok polgári jellegüek 

voltak, mig a semmitőszék II. tagozata, véleményel- 

tárés alapján összeülő-tanácsnak esetleges ellenté- 

tes döntése a pénzügyi birságok büntetőjogi jel- 

legét vonja maga után, ami az elévülés és a meg- 

kegyelmezés kérdéseire Wihat. Ezek a birságok 

ugyanis eddig a magánjogi elévülés szabályai a á 
eletet követni fogja a vasuti kedvezmény ! 

estek és királyi kegyelem tárgyát nem képezhették. 

: . 

: 

AFEJ-ES FOGEAJÁS 
ne A NATHÁLAZT HÜLÉSI 

RUEN EREDETI COCOSEt POROKAT 

, 

Vetömag kiállitas Kolozsváron 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet által, Kolozsvárt, 

1939. évi február 23-27 napjain rendezendő
 ve- 

tőmagkiállítás és vásár napirendje. Febru
ár 23-án, 

csütörtökön: reggel 8 órakor: a birálóbizottság 

munkáját megkezdi. Délelőtt 10 órakor: a birálat 

eredményének kifüggesztése. Délelőtt 11 ór
akor: a 

kiálítás ünnepélyes megnyítása. Déli 1 órak
or: köz- 

ebéd az „Amerika" étteremben, Unirii (volt Má- 

tyás király) tér 23. szám alatt. Délután 3 órakor: 

gazdaköri értekezlet a kiállítási előadóteremben: 

Cogálniceanu ucca 7 szám alatt, az I. emeleten. 

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyító, tartja: dr. Szász
 

Pál, az EGE enöke. 2. A növénytermesztés ered- 

ményeinek fokozása érdekében indít
ott EGE akciók 

ismertetése. Előadó: Telezdy Lász
ló, az EGE köz- 

ponti gazdasági felügyelője. 3. A népies állatte- 

nyésztés színvonalának emelése érdekében indított 

EGE akciók ismertetése. Előadó: Szegh
ő Dénes, az 

EGE állattenyésztési fe ügyelője. 4. A falusi gaz- 

dakör élet fejlesztéséről és a falú
 gazdatársadalmá- 

nak ideális megszervezéséről
 előadást tart: Bikfalvy 

Ferenc. az EGE kerületi felügye őie. E
ste fél 9 óra- 

kor: Díszelőadás a Magyar Színházban. 

Február 24-én pénteken: Délelőtt 9 órakor: 

felügyelői értekezlet az EGE R
egalá ucca 16. szám 

alatti székházában. Délután 4 óra
kor: Az EGE Ál- 

lettenyésztési, valamint Növénytermesztési Szak- 

osztályának alakuló közgyűlés
e, a kiállítási előadó- 

teremben: Cogálniceanu (volt Farkas) ucca 7. I. 

emelet. Tárgysorozat: 1. A szakosztályok megala
- 

kulása. 2. A tulajdonságok átörökléséről előadást 

tart: Szeghő Dénes, az EGE állattenyésztési fel- 

ügyelője. 3. A növénynemesítő gazdas
ágok és a ne- 

mesített vetőmagvak elismertetés
ére vonatkozó tör- 

vényes intézkedésekről előadást t
art: Telegdy Lász- 

ló, az EGE központi gazda
sági felügyelőie. 

Február 25-én, szombaton: Délelő
tt fél 10 óra- 

kar: Az EGE igazgató-válas
zemányának ülése a 

kiállítási előadóteremben: Cogál
niceanu 7. sz. I. em- 

Délután A órakor: az EGE Számtartási, valamin
t 

Győgynövénytermelési Szakos
ztályának alakuló köz- 

gyűlése és Gyümölcsészeti Szakosztályának előadó 

gyűlése a kiállítási előadóteremben: Cogálniceanu 

ucca 7. szám I. emelet. T
árgysorozat: 1. A Szakosz- 

tályok megalakulása. 2. A gyógynövény-gyűité
s je- 

tentőségéről előadást tart: B
odor Kálmán okl. gaz- 

da. 3. A téli gyümölcsfavédelemről előadást tart: 

Korponay Kornél, az EGE G
yümölcsészeti Szakosz- 

tályának elnöke. 4. A kisgaz
dák számvitelének ellen- 

őrzéséről előadást tart: Sevfried Ferenc, EGE se- 

édtitkár. 
: 

Február 26-án, vasármap: pDélelőtt 10 órakor: 

a Kolozsvári Gazdasági 
Egylet igazgatóválasztm

á- 

nyának gyűlése: Cogálniceanu ucca 7. szám alatt, 

az I. emeleten, a kiállítási el
őadóteremben. Délután 

4 órakor: az EGE Házii
pari Szakosztályának ala

- 

kuló közgyűlése a kiállítási 
eőadóteremben: Cogál- 

niceanu ucca 7. szám ala
tt, az I. emeleten. Tárgy

s0- 

rozat: 1. A Szakosztály megalak
ulása. 2. Az erdélyi 

magyar háziipar idősze
rű kérdéseiről előadást 

tart: 

Folyovits Endre iparműv
ész. 3. Eetleges indítvá- 

ok. 
Február 27-én, hétfőn: Dél

előtt 11 órakor: Az 

EGE Irodalmi és Könyvkiadó-vállalati Szakosztá- 

lyának alakuló közgyűlé
se a kiállítási előadóte

rem- 

ben Délután 6 órakor: A kiállítás be
zárásaa 

A kiállítás tartama alatt 
az EGE gazdaköri 

fiókjai által rendezett csoportos kirándulások kis- 

gazda résztvevői, valami
nt a helyi iskolák tanulói 

Osztályonként, tanáraik vezet
ésével és az EGE kép- 

viselőjének kalauzolása mellett látogatják a kiál- 

február 23-xn tartandó köze
béden résztven- 

ni szándékozó T. Gazdatársa
kat felkérjük, hogy 

résztvétei szándékukat legkés
őbb február hó 22-én 

estig az EGE-nél bejelent
eni szíveskedjenek. A Ma

- 

gyar Színház február hó 23-i dí
szelőadására a je- 

gyek előjegyezhetők az EGE
 útján. 

- 1300 MILLIÓ FONT ANGLIA IDE
I KÖLT- 

SÉGVETÉSE Az 1939-1940 pénzügyi 
évben Anz- 

lia kiadásai 1300 millió fontra irányoztatt
ak elő. A 

hadfelszerelési kiadások a költségvetésben cs
ak 270 

milió fonttal szerepelnek, mivel rendkivüli hitel 

alakjában ennek kétezeresét veszik igénybe. A leg- 

utóbbi költségvetés vágösszege 940 millió fonster- 

ling volt. 
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A' műkorcsolyázó világba inokság résztve- 
vői szerda este a késő esti órákig tartottak ed- 
zést a Budapesti Korcsolyázó Egyesület város- 
ligeti műjégpályáján. Edzés közben tíz óra körül 
sajnálatos baleset történt. 

A többszörös világbajnokpár és a garmisch- 
partenkircheni olimpiai műkorcsolyázó bajnok- 
hér, Maxi Herber-Ernst Baier, oly szerencsét- 
lenül futott össze, hogy 

EBaier korcsolyája megsebesítette Maxi Her- 
ber térdét. 

Maxi Herber lábát azonnal elöntötte a vér. 
Felvitték a műjégpálya orvosi szobájába. Sze- 
rencsére azonnal kéznél volt egy orvos, ár. Hirn, 
az esztek műkorcsolyázó bajnoka, aki ugyan- 
csak a budapesti műkorcsolyázó világbajnokság- 

Leny Riefensthal meglátogatta 
az ANEF stadiont 

A fővárosban tartózkodó Leny Riefensthal az el- 
mult nap folyamán meglátogatta a testnevelési fő- 
iskolát, majd onnan számos kisérő társaságában az 
ANEF stadionba látogatott el, ahol végignézte a 
testneveési főiskola növendákeinek tornagyakorla- 
tait. A német sportfilm rendezőnő elragadtatással 
nyilatkozott a román tornászok teljesitményéről és 

kilátásba helyezte, hogy legközelebbi filmjében több 
román diákot is szerephez juttat. 

Badin kikapott, Tánásescu győzött 
A cannesi nemzetközi teniszversenyen a férfi- 

egyes elődöntőben a francia Lesneur 4:6, 6:3, 6:0 

arányban győzte le a román Badint, Tanasescu vi- 

szont 6:4, 6:2-re verte az angol Delofordot. A fér- 

fipárosban az elődöntőben Tanasescu-Badin 6:1, 

6:3-ra győzte le az angol-svájci Ploff-Aeschliman 

kettőst. Vegyespárosban a harmadik fordulóban a 

Weivers-Tanasescu pár 7:5, 6:2-re verte a So- 

mogyi-Coombe magyar-ujzélandi kettőst. 

GYILKOSS/ 
A MOZIBAN 

A Déll Hirlap eredeti regénye. 

Irta: Félegyházi András 

ág í 

Ufánnyomás uilos. 

- Igen és te leszel a nővérem. igy foglak be- 

mutatni. Legalább ellenőrizheted, hogy ha játszom 

is azzal a nővel, de a szivem nem huz hozzá. A la- 
kásunk a Rue des Sévres 39. szám alatt van, Páris 
közelében van birtokunk, ahová esetleg saját autón- 
kon kivisszük egyszer a hölgyet. 

- Éos ha rájön, hogy becsaptuk? 

- Ha rájön, akkor pénzének egy tekintélyes 
része már rég a zsebemben lesz. 

- Nem bánom, belemegyek a dologba, Ale- 

xandre, de annyit mondok, hogy utána az esküvő- 
nek és a vidékre való költözésnek kell következnie. 
Ugy lesz, Marianne. Holnap reggel, ha a 

táncnak vége lesz, nem fekszem le, hanem idejövök 
érted, elmegyünk a garázsba és kirobogunk a bir- 

tokra. Visszajövet aztán megnézzük a Rue de Sév- 

resen levő lakásunkat. Ugyanis zükségem van egy 

kis terepszemlére, mielőtt az asszonynak a mesét 
beadom. Most már azonban beszéljünk másról is. 

Este volt már, amikor Alexandre Limoujel a 
Suauare des Vergennesről ujbó! befordult a Rue du 
Vaugirardra. Gyorsan sietett a földalatti villamos 

vasut legközelebbi állomásához és a metrón robo- 
gott a Lux-szállodába. Amikor a hotelbe ért, azon- 
nal a portáshoz sietett. 
- Nincsen eveem? kérdezte izgatottan. 

a személyzet számára érkezett levelezést tartotta. 

boritékot: 
ressék 

Limonjei rögton tiszle volt vele, bogy az in- 
láci 

ő kicsiny kamrájába. Az 
lott és ott tépte fel a levelet, 

Pe ESEMÉNYEK 
n indulása a eprer 

sérülése miatt kétségessé vált 

A portás keresgélt abban a rekeszben, amelyben 

Nemsokára álnyujtott Limoujelnek egy hosszukás 

ra érkezett és aki civilben sebész. Ő részesitette 
a helyszinen első segélyben Maxi Herbert. 

Maxi Herbert sérülése meglehetősen su- 
lyos. A térde alatt körülbelül egy centiméter 
mély és több centiméter hosszu vágást okozott 
Ernst Baier korcsolyája. Az eszt és a magyar 
orvos véleménye szerint 

Maxi Herber sérülése annyira komolynak 
látszik, hogy valószinüleg nem is indulhat a 
páros műkorcsolyázó világbajnokságon. 

Pillanatnyilag a Hungária szállóban levő la- 
kásán fekszik és pihenéssel tölti a versenyig 
hátralevő két napot. Partnerének, Ernst Baier- 
nek véleménye szerint mégis starthoz fognak 
állni a világbajnokságon. 

Sporthirek mindenfelől 
Elmandt ölkölvívó Ly 

Popescua és Kovács cögy román ökölvivoknak 

szerda este kelett volna megütközniök Lyonban 

Peyre, illetve Morelon francia bajnokokkal. A mér- 
kőzések elmaradtak. 

k Lyonban. Lucian 

A nemzeti propagandaügyi minisztériuni fen- 
dezi meg a nemzetközi siversenyeket. A propaganda- 

ügyi minisztérium magára vállalta a nemzetközi si- 
versenyek megrendezését. A román versenyzők már 

megkezdték edzéseiket. Franciaország a következő 

csapattal indul a versenyeken: Agnel, Lafforgue, 
Cauttet, Besson, Burnet. A sinaiai katonai ható- 
ságok mindenben igyekeznek a versenybizottság ren- 
delkezésére állani és munkájukban támogatni. 

Fredy Ferau-lledna Moldovennu Budapesten 
versenyeznek. A két román korcsolyázó a magyar 
fővárosba utazott, hogy résztvegyen az egyik nem 

hivatalos versenyen, amelyet szombat este bonyolita- 
nak le Budapesten. 

A boritékból kivett egy : 
szétbontotta és olvasta: 
- Madaáme Yvonne dHiver, Etienne d'Hiver 

pezsgőgyáros ötven éves özvegye, Lyonban saját 
villájában lakik. A villa butoraival, szőnyegeivel, 

képeivel; különböző műtárgyaival, ezüstjeivel, por- 

cellánjaival és egyéb felszerelésével megér öt milió 
frankot. Az özvegynek van félmillió frankot érő kü- 

lönböző részvénye, tekintélyes összegü készpénze és 

ezenfeül havi huszezer frank szerződésileg biztosi- 

tott járadéka a Moussié-pezsgőgyár jelenlegi tulaj- 

donosaitól. Amidőn biztositjuk monsieurt, hogy a 
közölt adatokért teljes szavatosságot vállalunk, va- 

gyunk szolgálatainkat máskor is fölajánlva kiváó 
tisztelettel. 

Limoujel az irást elégedetten gyürte kabátja 
belső zsebébe. 
- A százhusz frankot bőségesen megéri, - 

suttogta és a személyzeti lépcső felé sietett. 

Amikor fölért a nyolcadik emeletre, társai, a 
többi gigolók nyitott ajtaju kamráikban már nagy- 
ban készülődtek. Beretválkoztak, frizurát csináltak, 
maniküröztek, magukra öltötték a kemény ingmellet, 
a frakkot és lakkcipőt. Egyikük, aki éppen a nyak- 

kendőjét kötötte, dévaj hangon rászólt Limoujelre: 
Nagy kópé vagy te, Alexandre. A gazdag 

amerikai vénség után most egy másikat pécéztél 

magadnakk 
- No, nem is olyan vén. Mindössze ötven éves. 

Én negyvenegy vagyok. Csak kilenc esztendő kor- 
különbség van köztünk. Az amerikai asszony huszon- 

három évvel volt idősebb nálam, mert már elmult 
hetvenkettő. És ez a mostani meg ezenfelül szép is. 

- Meg kell hagyni, csakugyan jóképü. Az em- 

ber ezzel mégis csak szivegebben foglalkozik, mint 
azzal a sok rondával, aki azt hiszi, hogy a pénzéért 
minden csinos fiu a rabszolgája. És mondd. Ale- 

xandre, hogyan ereszti uijjai közül a dohányt? 
HEddig esténkint száz frankot kaptam tőle. 

- Elég szép, ha ugy vesszük, hogy a legtöbb 

nő csupán ötvenet ad. Meg aztán, ahogy én téged 
ismerlek, elutazáskor még külön tekintélyes fájda- 

lomdijat is csikarsz ki belőle. 
- Hát fájdalomdijnak csak a csunya amerikai 

boszorkánytól kapott pénzt nevezhetem. Amit ettől 
fogok kapni, az legfőképpen csak neki lesz fájdalom- 
dij, nekem vigaszdij. 

szehajtott iv Papirb 

nyugodt. Ugyis elég vérmes 
vágás 

son, Sandy, - aggodalma 

Bogdant Dél-Amerikába hivják. A bucnureeti 
EC Rapid válogatott csatárjátékosa levelet kapott 

Buenos Airesből. amelyben Kállay magyar edző Dél- 

Amerikába hivja. Bogdan nem fogadja el a meghi- 
vást, mert nincsen szándékában mégegyszer végig 
csinálni azt, amit Franciaországban tett és to- 
vábbra is megmarad régi egyesületénél. 

SPORT.FOTO.OPIC 

A legolcsóbb sport. 
cikkek és azok 

javitása 

A: M. ÜLLEnél 
Timisoara, I. Strada Solderer 11. 

u 

Rendkivüli közgyülést tartott a Venus. A tő- 
városi Venus vezetősége rendkivüli közgyülést hi- 
vott egybe, amelyen Gabriel Marinescu tábornokot 
diszemöknek választották meg. A volt személya 
iránti tiszteletből az elnöki tisztséget nem töltötték 
be. Az elnöki teendőket Al. Eladescu első alelnök 
végzi. 

. 
í 

Elhalasztották uz országos ölölvivó bajnoki 
ménkőzéseit. Az eredeti kiirás szerint szombat és 
vasárnap kellett volna lebonyolítani az országos ököl. 
vivó bajnokságokat Bucurestiben, de tekintettel ar- 

hogy a terem, amelyben az ökölvivó bajnokságo- 
lebonyolították volna ezen a dátumon foglalt 

a szövetség úgy döntött, hogy az országos ököl- 
vivó bajnokságokat február 26-án bonyolitják le. 

Cseh győzelem a német asatali teniszbajnakeá- 
00n. Németország asztali teniszbajnokságain a cse 

Hamr mindent letarolt. Férfi egyesben 1. Hamr, 2 
Eckl német. Női egyesben 1. Pritzi német. Női pá 

rosban 1. Pritzi -Bussman német, 2. Votrubkova- 
Kettnerova cseh. Férfi párosban 1. Hamr-Andrea- 

dis cseh, 2. Eckl-Sediwy német. Vegyespárosban 
1. Kettnerova -Hamr cseh, 2. Pritzi-Sediwy. 

. 

Gyorskoncsolyázó verseny Oslóban. Norvégi: 
gyorskorcsolyázó bajnokságát Oslóban rendeztél 
meg. Az első két versenyszám eredményei a követ 

kezők: 500 m. 1. Krog 43.4 mp. 2. Engnestanger 
43.5 mp. 3. Leschiy 43.9 mp. 5000 m. 1. Wangber 
8 perc 33.1 mp. 2. C. Mathiesen 8 perc 34.5 mp. 2 
Ballangrud 8 perc 36 mp. 

Kacagva ment a maga odujába, hogy felöltöz 
zék. 

Mikor később a táncteremben megjelent, nem 
kellett sokáig várakoznia Yvonne d'Hiverre. 

Az asszony káprázatos szépségében belejtett 
terembe és egyenesen fenntartott asztalához tele 
pedett. Türelmetlenül tekintett körül, de pillantása 
megenyhült, mert máris észrevette a feléje siet 
táncost. 

- Bon soir, madame. 
=- Bon soir, monsieur Alexandre. 

A fél éjezakát ismét együtt töltötték és pedis 
ugy, mint eddig. Táncoltak, közben ételt-italt fo. 
gyasztottak. Persze mind csupa legfinomabbat. 

Ezen az estén Limoujel harci taktikájával előbb 

re ment. Ugy tett, mintha titokban 

asszonyon felejtené a szemét. Természetesen u 

cselekedett, hogy ezt a nő mindig észrevegy 
Mikor Yvonne a szobájába vonult és 

bucsuzott, megint a tenyerébe csusztatta as 

száz frankost. 
- Ez az utolsó tarifás fizetségem, - gondolt 

Limoujel - holnaptól kezdve már nagyobb tétber 
folyik a játék. 

Ezen az éjszakán nem maradt fent regg 
maitre dhotelnek fejfájásról mazezodot 
hogy visszavonulhasson. 

XXI. 

Déle őtt elegáns pár érkeze de 
39. szám alatti bérpalota elé. Alexandr. im 
volt a férfi, a nő pedig Marianne, a ba 
ronfogva jöttek a Sduare 
Limoujel elment a ! 

/ Gyalog sétáltak és 
mondta Mariannenak azt a tervet, 
hogy Yvonne d'Hiver vagyonán 
kaparintsa magának. 

- Alaposan eret 

óizüen nevetett. 
- Csak aztán te 

hogy esetelz megütöd a boká 

royitása következik. 



1939. február 19. 10 
Uá rült a Lloyd-társulat vagyonának kérdése is. A' 

Januári rendelettörvény alapján 
felhívás értelmében a kamara lépéseket tett a 

minisztériumban a Lloyd-társulat vagyonának az
 

említett januári törvény szellemének megfelelő A temesvári Lloyd-társulat vagyonát 
a kereskedelmi és iparkamara a saját 

kezelésébe kéri átengedni 
A' temesvári Lloyd-társulat sokmilliós va- 

ona körül már évek óta áll a per és ez a kér- 
s rövidesen a semmitőszéket is foglalkoztat- 

ja. A Lloyd-társulat impozáns székháza képezi 
a vagyon oroszlánrészét és ennek birtokáért fo- 
hyik a pereskedés. Két éve annak, hogy a temes- 
vári tőzsde és a kereskedelemügyi minisztérium 
képviselője 
a bíróság előtt kérte a Lloyd-társulat fel- 

oszlatását 
azzal az indokolással, hogy a társulat nem tud 
eleget tenni alapszabályszerű kötelezettségeinek. 
Ezen az alapon a tőzsde a maga részére kérte a 
vagyon odaítélését. Rendkívül érdekes jogi vita 
után a törvényszék és az ítélőtábla is elrendelte 
a Lloyd-társulat feloszlatását és egyben kinevez- 
te a három tagból álló felszámoló-bizottságot, a 
melynek feladata a jogerős döntésig a vagyont 
kezelni és megőrizni. Dobosan Ioan dr., Grofso- 
zean Cornel ár. és Istfan Petru dr. felszámolók 
ennek a megbízatásnak eleget is tesznek. A fel- 
oszlatást kimondó két bírói döntés ellen az érde- 
kelt felek fellebbezéssel éltek, mert 

sem a törvényszék, sem nedig az ítélőtábla 
nem tett eleget annak a kívánságnak, amely 

a vagyon megítélésére vonatkozott. 

Az elmult év végén olyan rendelettörvény jelent 
meg, amely a jogi személyiségre vonatkozó tör- 
vényt módosította és kimondta, hogy feloszla- 
tás esetében a minisztertanács joga dönteni a 
vagyon hovafordítását illetőleg. Jelenleg a nagy- 
fontosságú percsomó a semmitőszék előtt fek- 
szik, amely március 30-ra tűzte ki a tárgyalást, 
hogy a feloszlatás kérdésében a végső szót ki- 
mondja. 
EZz év január 11-én azonban újabb rendelet- 
törvény jelent meg, amely a következőket 

mondja: 
Az olyan kereskedelmi és ipari társaságo- 

kat, amelyek szabálytalan működést fejtenek ki, 
a kereskedelemügyi miniszter a maga hatásköré- 
ben feloszlathatja és 

az illető társaságok vagyona a miniszter- 
tanács határozata értelmében a legközelebbi 
kereskedelmi és iparkamara hatáskörébe 

kerül, ! 

azzal a rendeltetéssel, hogy ez a megítélt vagyon 
a kereskedők és iparosok jóléti intézményét, agg- 
kori biztosítását és ellátását szolgálja. Ezen 
törvény alapján a minisztérium felszólította a 
temesvári kereskedelmi és iparkamarát is, hogy 
az említett kereskedelmi társaságok helyzetéről 
tegyen jelentést és igy többek között előtérbe ke- 

felhasználása érdekében. Ezen lépés azt céloz- 

za, hogy 

a minisztérium a Lloyd-vagyont közigazga- 

tási úton a kereskedelmi és iparkamara ad- 

minisztrativ kezelésébe adja át az említett 
jőléti célra való felhasználás megvalósítha- 

tása érdekében. 

Igy áll jelenleg a rendkívül érdekes jogi kérdés 

és most azon fog eldőlni, még pedig a legközeleb- 

bi jövőben, hogy a Lloyd-vagyon a minisztérium 

rendelkezése értelmében a kereskedelmi és ipar- 

kamara kezelésébe kerül-e, vagy pedig bevárják 

a két elhangzott ítélet után a semmitőszék vég- 

ső döntését, amivel a kérdés bírói úton nyerne 

befejezést. 

SZOMBAT, FEBRUAR 18. 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, háztartási tanácsok, or- 
vosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjelzés, 
kulturális hirek, sport. 18.10: Déli hangverseny. 

14.10: Hirek. 14.30: A hangverseny folytatása. 

15.10: Közlemények. 17: Országőróra. 18.45: A 

„Munka és Jókedély" órája. 19.15: Időjelzés, idő- 

járásjelentés. 19.17: Amerikai zene. 20: Gala 

Galaction előadása. 20.15: Francia zene. 20.40.: 
Corologos jazzenekar. 21: Rádióposta. 21.15: A 

tánczene folytatása. 21.40: Sylvia Chelaru-Ser- 

bescu zongorázik. 22: Hirek, sport. 22.15: Tánc- 

lemezek. 23: Hirek. 23.15: Victor Predescu ze- 

nekara, 23.45: Hirek külföldre francia és angol 

nyelven. . 
Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána: 

Étrend, közlemények. 11: Hirek. 11.15: Ifjusági 

rádió. 11.45: Mit nézzünk meg? 1.10: Szalonze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelen- 

fés. 2.30: Hanglemezek. 3.35: Hirek. 4: Éleimi- 

szerárak. 5.15: A visztulai csoda. Elbeszélés. 5.45: 

Hirek, 6.10: Marcelle Mayer zongorázik. 6.40: 

Mit üzen a rádió? 7.10: Rendőrzenekar. 8: Ufa- 

Rádló 
zás a mai Magyarországon. Előadás. 8.30: Ku- 

bányi György énekel, kisér: Csorba Gyala és ci- 

gányzenekara. 9.40: Részletek a világbajnoki mü
- 

Korcsolyázó versenyről. (I. rész). 10.10: Hirek 

10.30: A „Felvidéki bál" közvetitése Kassáról. 

11.15: Időjárásjelentés. 11.20: Lakatos Flóris és 

cigányzenekara. 12.10: Heinemann Ede jazzene- 

kara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 7.10.: Mezőgazdasági félóra. 8.05 

Rndőrzenekar. 8.30: A világ városai: Pári
s. Elő- 

adás. 9: Hirek. 9.20: Hanglemezek. 
10.40: Rész 

letek a világbajnoki mukorcsolyázó versenyr
ől (II 

rész). 

Bécs. 20.05: Könnyü- és tánclemezek. 20.30: 
Sibaj- 

nokságok. 21.10: Táncest. 23.20: Mükorcsolyázó 

világbajnokságok. 28.80: Közvetités a béc
si bálak- 

bóől. 
Belgrád. 19.15: Lemezek. 21: Népdalok

. 22: A rá- 

diózenekar hangversenye. 28.15: Tánc
zene. 

Milánó. 20.20: Könnyü- és tánczene. 22: Carmen 

opera, utána tánczene. 

pPrága. 19.30: Lemezek. 22: Lemezek. 22
.30: Szim- 

főnikus zene. 23: Lemezek. 

AP 
gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. 
ez apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fize 

1 Brátianu 3. II. kerület: Tamás-trafik, Piata Badea 

Az este 6 őórálg feladott hir 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alanján apróhirdet 
tési áraink a következők: 

Levelezes nem közölhető. Házasság szavanki
nt öt lei. 

tendő. - Apróhirdetéseket felvesz L
 kerület: Déli 

1 é rfi jata b 
Cártan 8. Kardos-tratik, Piata Traian (szerl eezhe) ölei enk bjata Drag

alina ő. Tele: 

- 

detések másnap reggel megjelen
nek 

állástkeresésg, elvesztett tárgyak, eltünt személy
ek, fürdő s 

minden más rovatban szavankint 
kettő lei. 

Hirlap kiadóhivatala, Piata 

templom mellett), Grósz-trafik, Calea D
orobantilor 2. 

Telef, 

EE er 

; 

Allaási keres 

T 

Allást keres fiatal, szorgalmas s 
asszony irodába, üzletbe, vagy cuk- 
rászdába is. Cím a kiadóban. 650 

Házmesteri állást keres szorgalmas 
tiszta asszony. Cím a kiadóban. 596 

yó fellépésű hölgyek és urak állandó 

biztos jövedelemhez juthatnak. Aján- 

latokat „Biztos jövedelem" jelige alatt 
a kiadóhivatal továbbit. 691 

Alkalmazás 

köszönetün ket 

Köszönetnyilvánitás 

Mindazok, akik felejthetetlen jó anyánk és nagyanyánk 

Vulpe Eva, született Punga 

elhalálozása alkalmával bennünket vigasztaló szavakkal fel- 

kerestek, drága halottunkat utolsó utjára elkisérték és rész 

vétükkel fájdalmunkban osztoztak, fogadják ezuton hálás 

I kerület. Heltenbein-trafik, Piata Lahovari, IV. kerület: March-tratik, Piatakütt. - Nógrády-trafik, ( 
fon 45-0 Galgóczy-trafik. Strada Bratianu 15 Vittek-tratik. Bul. Carol 54. - 

Eves bizonyitványoklal rendelkező jól 
főző mindenes március 1-re kereste- 
tik. Jelentkezések délután 4-5 óra 
között. Vasile Catina, Timisoara IV. 

Str. I. C. Bratianu 28. I. em. 695 

akas 

szobás lakások azonnal és május 1-re 

kiadók. IV. Str. Fröbl 47. házmester- 

nél. 673 

Főútvonalon, 3-4 szobás, összkom- 

fortos, erkélyes uccai lakás, május 1- 

re kiadó. IV. Bulev. Berthelot 12. 679 

A Vulpe-család 

Kétszobás modern, parkettás, fürdő- 

Adas-vélel 
EE zEsa 

Keresek megvételre ebédlőszékeket és 

modern konyhabútort. Címeket a ki- 

adóba kérem leadni. 64 

Fádiitönféle 

Csólnak szakszerű készítését különféle 
kivitelben vállalom. Kardos telep II. 
ucca 191 (Weekend strand közelé- 
ben). 698 

Désy Varga Anikó saját érdekében 
jelentkezzék minél sürgősebben a Dé- 
li Hírlap kiadójában. 700 

r 

Ha szép akar lenni ? 
Használjon KULK A-féle Uiliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant és li- 
iompudert, három szinben. Kap- 
nató kizárólag a 

Városi 
ayógyszertárban 

a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. el 
Brátianu. 

Kócos kiskutya, mátrai pincsifa
j, sü- 

ket, elveszett. Megtalálója adja 
le III. 

Str. Metropolitul Metianu 4 alatt ju
- 

talom ellenében a házmesternél. 
701 

zz 71 voa 

Néhány elsőrendü 

kereszthuros zongora, perzsák, modern. antik szo- 

Dák, egyes butorok is, ugymint: valódi Boule 
ta- 

bernakum, szekreter. sublod, varróesztal, 
szekrény. 

fotel, iükör csillár, stb, neves festmények, perzsa 
bundák olcsón kaphatók 

E. FISCHEOFF L Bul. Duca 6. 1. em. 
Telefon 18-09 

zzrza 

Intreprinderile Electmomecdnice ale 

Municipiului Timisoara R. P. C. 

AVIZ 
Se aduce la cunostintá onoratulul 

public, cá spre evitarea aglomeratiei 

rárii de abonamente pentru tramvai, 

cu incepere dela 23 Februarie 1939, 

se vor putea scoate contra cost, ori- 

ce fel de abonamente si dela Direc- 

tiunea Intreprinderilor Electrome- 

canice ale Municipiului Timisoara R. 

P. C. Sectia serviciului pentru abo- 

nati din eircumscriptia II. Str. Ste- 

fan cel Mare No. 24. cu exceptia abo- 

namentelor pentru ziaristi cari se vor 

p numai de cátre Biroul Cent- 

ral, 

: 

la Biroul Central, cu ocaziunea elibe- 

Direcfiuned. 


